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1
JEAN-CHARLES MOREUX (1889-1956)
Table à jeu en chêne ciré se composant : une table à plateau carré entièrement gainé de parchemin reposant sur quatre pieds 
 à angles saillants rainurés à motif de feuillage, et de quatre chaises à haut dossier écusson, piétement avant sculpté à décor  
de feuilles, piétement arrière à section carrée légèrement cambré (état d’usage et accidents au tissus).
Table : H_73 cm
Plateau : H_73 cm L_73 cm
Chaise : H_108 cm (hauteur d’assise : 43 cm)

A set composed of one table and four chairs by Jean-Charles Moreaux in waxed oak and parchment 

2 000 / 3 000 €
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2
ANTON PRINNER (ATTRIBUÉ À)
Ensemble de cheminée à décor de chamans composé : 
une paire de chenets, d’un écran de cheminée et d’un 
serviteur. Épreuve en bronze à patine mordorée, fonte 
d’édition sans marque ni cachet de fondeur. Écran de 
cheminée en verre fumé.
Monogramme de l’artiste.
Circa 1930
Chenets : H_26 cm L_16 cm P_34 cm
Écran : H_70 cm P_7

A monogrammed set attributed to Anton Prinner composed 
of a pair of andirons, a fire screen and a fireplace set with  
a decor of shamans in bronze, iron and smoked glass

800 / 1 000 €

3
TRAVAIL AUTRICHIEN
Fauteuil de bureau en acajou à dossier bandeau en découpe 
galbée et accotoirs détachés à motifs de sphères sur l’avant,  
piètement légèrement cambré réuni par une double entretoise  
en forme d’arc. Dossier et assise recouverts de daim gris.
H_82 cm L_68 cm P_60 cm

An Austrian armchair in mahogany and grey suede 

1 000 / 1 500 €
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4
TRAVAIL AUTRICHIEN (XXe SIÈCLE)
Mobilier de salon en chêne ciré se composant : un canapé 
deux places et d’une paire de fauteuil à dossier plat et 
fronton en arbalète, légèrement incliné et accotoirs pleins 
à manchettes rembourrées et attache frontale à plaquette 
rectangulaire en défonce sur le montant avant. Piètement 
droit ornementé de sabot en laiton doré. Dossier et assise 
recouverts de tissus marron.
Circa 1900
Fauteuils : H_93 cm L_88 cm P_80 cm
Canapé hauteur : H_110 cm L_175 cm P_85 cm

An Austrian  work set composed of sofa and two armchairs in 
oak, brass and fabric

2 000 / 3 000 €

5
LOUIS SÜE (1875-1968) & ANDRÉ MARE (1885-1932)
Table modèle « Mabraux »
Bois laqué noir et doré.
Circa 1920
H_74 cm L_140 cm P_79 cm

A « Mabraux » table by Louis Sue & André Mare in black and 
golden lacquered wood

1 500 / 2 000 €
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6
JACQUES-ÉMILE RUHLMANN (1878-1933)
Méridienne en placage de palissandre*, incrustation de losanges en ivoire, 
base de la méridienne à enroulement, garniture en tissu.
Estampillée au fer
Circa 1925
H_69 cm L_185 cm P_75 cm

A stamped daybed by Jacques-Émile Ruhlmann in rosewood, ivory and fabric

12 000 / 18 000 €

Bibliographie : Florence Camard, Émile-Jacques Ruhlmann, Éditions Monelle Hayot, Paris, 2009.

Des dessins préparatoires figurent sur le CD-ROM accompagnant le livre.

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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7
MAXIME OLD (1910-1991)
Coiffeuse avec son miroir triptyque accompagnée de son tabouret en placage de palissandre*,  
plateau à épaisse dalle de verre transparent, miroir en bronze argenté.
Montant des piètements latéraux ajourées.
Estampillé au fer à chaud sur le tabouret.
Circa 1936
Avec le miroir : H_120 cm L_165 cm P_60 cm
Plateau : H_74 cm L_165 cm P_60 cm

A rare dressing table and a stamped stool by Maxime Old in rosewood, glass, mirror, silver bronze and silk.

4 000 / 6 000 €

Exposition : Présentés au Salon des Artistes Décorateurs (SAD)

Bibliographie : 
- Art et Décoration, n° 11, 1948, modèle similaire rep. p. 15
- Yves Badetz, Maxime Old, Architecte-Décorateur, Éditions Norma, Paris, 2000, modèle similaire rep. p. 51.

Provenance : Collection privée, Belgique

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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8
MAXIME OLD (1910-1991)
Meuble formant bibliothèque en arc de cercle en placage de bois de rose* à deux portes latérales pleines et deux tablettes 
intercalaire dans sa partie centrale, poignées de tirages en bronze argenté. Piètement légèrement incliné.
Estampillé au fer à chaud.
H_91 cm L_169 cm P_51 cm

A stamped circular buffet by Maxime Old in rosewood and silver bronze 

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Yves Badetz, Maxime Old Architecte-Décorateur, Éditions Norma, Paris, 2000, rep. p. 51.

Exposition : Meuble présenté au SAD de 1936

Provenance : Collection privée, Belgique

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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9
MAXIME OLD (1910-1991)
Meuble formant bibliothèque en arc de cercle en placage de bois de rose*, à deux portes latérales pleines, une niche ouverte et 
deux tiroirs dans sa partie centrale, poignées de tirages en bronze argenté. Piètement légèrement incliné.
Estampillé au fer à chaud.
H_91 cm L_169 cm P_51 cm

A stamped circular buffet by Maxime Old in rosewood and silver bronze 

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Yves Badetz, Maxime Old Architecte-Décorateur, Éditions Norma, Paris, 2000, rep. p. 51.

Exposition : Meuble présenté au SAD de 1936

Provenance : Collection privée, Belgique

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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Jean-Michel Frank

Jean Michel Frank (1895-1941) est un des principaux décorateurs français de la période 
Art Déco. Introduit dans le monde intellectuel et artistique parisien, il fréquente quelques 
personnalités parmi lesquelles Louis Aragon pour qui il s’improvise décorateur. Son style 
attire l’attention d’autres personnalités ouvertes à la modernité qui, bientôt, lui confieront 
à leur tour l’aménagement de leurs intérieurs.

Dès ses premières réalisations, il affirme une volonté de dépouiller les meubles, de 
détourner les usages, de purger les espaces existants de leur trop-plein décoratif et de 
laisser respirer des lieux. En rationalisant la décoration intérieure, il évite tout ornement 
superflu et atteint la beauté par des volumes simples et bien équilibrés. Chez lui, ce que 
la forme perd, la matière le gagne. À ce titre, François Mauriac parlera « d’esthétique du 
renoncement ».

Jean-Michel Frank casse les conventions de la demeure aristocratique et contrebalance 
cet hygiénisme de façade par l’utilisation de matière noble : le parchemin, les plaques de 
mica ou encore la marqueterie de paille iront jusqu’à faire circuler à son égard l’expression 
suivante « Frank met Paris sur la paille » (Josette Devin, Jean-Michel Frank, Un créateur 
oublié, L’œil, mai 1963). 

À la fin des années 1920, Jean-Michel Frank s’associe avec l’ébéniste Adolphe Chanaux 
(1887-1965), très au fait des matériaux, des techniques et des savoir-faire. Au même 
moment, une collaboration se met aussi en place avec les jeunes sculpteurs suisses 
Alberto et Diego Giacometti.
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10
JEAN-MICHEL FRANK (1893-1941)
Meuble à hauteur d’appui à bâtit en hêtre entièrement gainé de parchemin d’origine à deux portes pleines 
en façade, intérieur à trois tablettes intercalaires en sycomore. Piètement conique à pans coupés.
Estampillé deux fois au fer à sec « J.M. FRANK », n° 9071 et marqué deux fois « Made in France » et porte 
l’estampille de Chanaux & Pelletier à l’arrière du meuble sur la traverse supérieure et porte deux fois aussi 
l’estampille Chanaux & Pelletier sous le dessous du meuble.
H_95,5 cm L_110 cm P_32 cm

A large cabinet by Jean-Michel Frank in parchment and nickel-plated steel made Chanaux & Pelletier

60 000 / 80 000 €

Un certificat du Comité Jean-Michel Frank sera remis à l’acquéreur en date du 4 juin 2019
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11
JORGE ZALSZUPIN (NÉ EN 1922)
Sofa trois places
Bois de Jacaranda* thermoformé, acier epoxy noir et chromé.
Éditions l’Atelier.
Circa 1965
H_65,5 cm L_195 cm P_73 cm

A three sitters sofa by Jorge Zalszupin in Jacaranda wood, black epoxy and chromed steel made by l’Atelier

10 000 / 15 000 €

Bibliographie : Maria Cecilia Loschiavo dos Santos, Jorge Zalszupin, Design Moderno no Brasil, Éditions Olhares, São Paulo, 2014. 
Modèle similaire reproduit p. 120.

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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12
SERGIO RODRIGUES (1927-2014)
Paire de tabourets modèle « Nine »
Palissandre*
Réalisé pour un projet de cafétéria créé par sa fille Verônica
Circa 2000
H_79 cm L_39 cm P_41 cm

A pair of « Nine » stools by Sergio Rodrigues in rosewood 

2 000 / 3 000 €

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France 
ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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Joaquim Tenreiro

Joaquim Tenreiro est né le 26 avril 1906 à Melo, au Portugal. 
Après avoir vécu quelques années au Brésil, il décide à 22 ans 
de s’installer définitivement à Rio de Janeiro. 

Issu d’une famille de menuisier, Joaquim Tenreiro se lance dans 
la fabrication de meubles traditionnels haut de gamme pour 
des entreprises telles que Francisco Gomes, Leandro Martins 
et Laubisch & Hirth. Par la suite, il rompt avec la tradition pour 
créer son entreprise de meubles : Langenbach & Tenreiro dont 
le style est largement inspiré du style moderniste européen. 

Joaquim Tenreiro commence à travailler sur une vision moderne 
du mobilier brésilien en piochant dans les essences locales de 
son pays  : jacaranda, le peroba et l’imbuia, qu’il combine à 
des matériaux traditionnels comme Palhinha Indiana (canne 
tissée). De cette façon, il cré un design sans ornement excessif 
qui lui confère une âme et un caractère véritablement brésilien. 

13
JOAQUIM TENREIRO (1906-1992)
Fauteuil à bascule
Palissandre* et cannage
Circa 1948
H_102 cm L_70 cm P_85 cm

A rocking chair by Joaquim Tenreiro in rosewood and cane

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : André Se frin, Tenreiro, Catalogue raisonné, 
Editions Bolsa de Arte, Rio de Janeiro, 1998. 
Modèle similaire reproduit p. 81.

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France 
ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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14
JOAQUIM TENREIRO (1906-1992)
Table ronde 
Palissandre* et verre
Circa 1960
H_76,5 cm D_123 cm

A dining table by Joaquim Tenreiro in rosewood and glass 

6 000 / 8 000 €

Bibliographie : 
- André Se frin, Tenreiro, Catalogue raisonné, Editions Bolsa de Arte, 
Rio de Janeiro, 1998. Modèle similaire reproduit p. 121. 
- Maria Cecilia Loschiavo dis Santos, Modern Furniture in Brazil, 
Editions Olhares, São Paulo, 2015. Modèle similaire reproduit p. 101. 

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France 
ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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15
JOAQUIM TENREIRO (1906-1992)
Série de 6 chaises modèle « U » 
Palissandre* et cannage
Circa 1960
H_72 cm L_55 cm P_52 cm

A set of 6 « U » chairs by Joaquim Tenreiro in rosewood and cane

5 000 / 6 000 €

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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16
JOAQUIM TENREIRO (1906-1992)
Série de 3 chaises modèle « Curva » 
Palissandre* et cannage 
Circa 1960
H_80 cm L_49 cm P_50 cm

Set of 3 « Curva » chairs by Joaquim Tenreiro in jacaranda 
and cane

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : 
- André Se frin, Tenreiro, Catalogue raisonné, Editions Bolsa de Arte, 
Rio de Janeiro, 1998. Modèle similaire reproduit p. 127.
- Maria Cecilia Loschiavo dis Santos, Modern Furniture in Brazil, 
Editions Olhares, São Paulo, 2015. Modèle similaire reproduit p. 92. 
- Brazil Modern, Chen. Modèle similaire reproduit p. 76-77. 

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France 
ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.

17
JOAQUIM TENREIRO (1906-1992)
Série de 5 chaises modèle « Curva » 
Palissandre* et cannage
Circa 1960
H_80 cm L_49 cm P_50 cm

Set of 5 « Curva » chairs by Joaquim Tenreiro in jacaranda 
and cane

4 000 / 5 000 €

Bibliographie : 
- André Se frin, Tenreiro, Catalogue raisonné, Editions Bolsa de Arte, 
Rio de Janeiro, 1998. Modèle similaire reproduit p. 127. 
- Marcelo Vasconcelos et Zanini de Zanine, Brazilian Furniture, chairs, 
armchairs, benches, stools, Éditions Olhares, São Paulo, 2013. 
Modèle similaire reproduit p. 115. 
- Maria Cecilia Loschiavo dis Santos, Modern Furniture in Brazil, 
Editions Olhares, São Paulo, 2015. Modèle similaire reproduit p. 115

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France 
ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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18
GEORGES JOUVE (1910-1964)
Vase
Céramique émaillée verte
Signé « Jouve » et siglé Alpha
1960
H_21,5 cm

A green vase by Georges Jouve in enameled glazed 
signed « Jouve » and with the artist’s cypher

3 000 / 4 000 €

19
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Ensemble de dix chaises « Meribel »
Mélèze et paille
Édition Steph Simon
Circa 1950
H_76 cm L_41 cm P_41 cm

A set of 10 « Meribel » chairs by Charlotte Perriand 
in larch and staw made by Steph Simon

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Jacques Barsac, Charlotte Perriand. Un art d’habiter, 
Norma Éditions, Paris, 2005. Modèle similaire reproduit p. 102.
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© Photographie d’un chalet, 
Meribel, circa 1960. 
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20
JEAN PROUVÉ (1901-1984) & JULES LELEU (1883-1961)
Chaise longue ajustable dite « Martel de Janville » 
Métal laqué noir, tissu et chêne
Édition Les Ateliers Jean Prouvé
Circa 1940
H_130 cm L_190 cm P_64 cm

A « Martel de Janville » lounge chair by Jean Prouvé &  
Jules Leleu in black lacquered metal, fabric and oak made  
by les Ateliers Jean Prouvé

1 500 / 2 000 €

Provenance : Sanatorium Geoffroy Martel de Janville au plateau d’Assy, 
Haute-Savoie

Bibliographie : Collectif, Leleu : 50 ans de mobilier et de Décoration,  
1920-1970, Edition Foucart & Badez. Modèle similiaire reproduit p. 101. © Photographie d’un balcon, circa 1940. 
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21
JEAN PROUVÉ (1901-1984) & JULES LELEU (1883-1961)
Chaise longue ajustable dite « Martel de Janville » 
Métal laqué blanc, tissu et chêne
Édition Les Ateliers Jean Prouvé
Circa 1940
H_130 cm L_190 cm P_64 cm

A « Martel de Janville » lounge chair by Jean Prouvé &  
Jules Leleu in white lacquered metal, fabric and oak made 
 by les Ateliers Jean Prouvé

1 500 / 2 000 €

Provenance : Sanatorium Geoffroy Martel de Janville au plateau d’Assy, 
Haute-Savoie

Bibliographie : Collectif, Leleu : 50 ans de mobilier et de Décoration, 
1920-1970, Edition Foucart & Badez. Modèle similiaire reproduit p. 101.

Jean Prouvé et Jules Leleu ont collaboré à la réalisation du mobilier du 
sanatorium Martel de Janville à Passy en Haute-Savoie. Destiné aux 
officiers et sous-officiers, il ouvre en 1937. L’aménagement intérieur est 
confié par l’armée de l’air au décorateur Jules Leleu, aviateur passionné 
mais surtout connu comme ensemblier. Le budget est limité : 1 700 francs 
par chambre et les matériaux doivent, évidemment, être hygiéniques. Il 
s’agit d’un défi pour la maison de décoration. Tous les meubles en tôle 
d’acier pliée et laquée sont réalisés par Jean Prouvé, lui-même aviateur, 
et connu pour sa faculté à répondre avec efficacité et économie à ce type 
de challenge. 

Les malades sont logés dans les 180 chambres individuelles. Chacune 
reçoit 7 pièces de mobilier  : une chaise longue, une liseuse, une table 
d’appoint, un fauteuil, un lit avec table de chevet intégrée, un bureau sans 
piétement dimensionné spécialement pour s’insérer dans le bow-window 
et une chaise. Les formes sont simples mais recherchées, la matière 
est économisée. Les meubles sont déclinés dans des tons rouille en 
harmonie avec celui de l’édifice. Chaque chambre dispose d’un balcon de 
cure. Groupés par deux, ils rythment la façade et lui donnent un aspect 
sculptural. Les garde-corps sont réalisés en tubes métalliques, faisant 
écho au mobilier.

Martel de Janville fait partie des 14 sanatoriums construits alors, témoignages 
d’une recherche architecturale spécialisée. Ils s’accompagnent des 
établissements de cure et postcure ainsi que de nombreux hôtels.
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22
MIES VAN DER ROHE LUDWIG (1886-1969) & BREUER MARCEL (1902-1981)
Table rectangulaire à armature en métal chromé et cintré, plateau en bois noirci. Petit piètement boule.
Circa 1930
H_73 cm
Plateau : L_110,5 cm l_70 cm

A rectangular table by Ludwig Mies Van Der Rohe and Marcel Breuer in tubular chrome-plated steel and colored wood

1 500 / 2 000 €
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MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)  
Étagère murale ouverte formant « S »  
Rigitulle noire
Édition Les Ateliers Métagot
Circa 1955 
H_51,5 cm L_84,5 cm P_19,5 cm 

A « S » wall shelf by Mathieu Matégot in black 
lacquered metal made by les Ateliers Matégot

800 / 1 200 €





Collectionneur invétéré, Pierre Bergé a su nous montrer l’avant-gardisme de son regard 
sur les arts décoratifs, à l’instar de la période 1925 dont il sera avec Yves Saint-Laurent, 
l’un des premiers à s’intéresser à nouveau au milieu des années 1970. 

Pierre Bergé, éternel précurseur, s’est naturellement tourné, il y a une vingtaine d’années 
vers les créations de l’après guerre. C’est avec le concours de son ami et également 
collectionneur Marc Gusils, que Pierre Bergé partagera le goût de cette passion commune. 
Ils auront été frappés par la modernité toujours actuelle pour ce langage industriel inhérent 
au mobilier qualifié désormais de design. 

La transmission et le partage étaient des valeurs chères à Pierre Bergé, et c’est son goût 
et sa passion de la collection que nous retrouvons une nouvelle fois, ici. 

Les lots présentés au catalogue sont vendus en l'état. 
Ils seront visibles pour examen lors de l'exposition, ainsi aucune réclamation ne sera acceptée après la vente.

Pierre Bergé et les années 1950
du n° 24 au n° 180
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PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Table de salle à manger à deux allonges 
Placage d’orme et métal laqué noir 
(marques de l’éditeur et du créateur)
Édition Meubles TV 
1953
H_74 cm L_140 cm (220 avec allonges) P_85 cm 

A dining table with two extending tables  
by Pierre Guariche in elm veneer and black 
lacquered metal made by Meubles TV

300 / 400 €

25
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Paire de chaises modèle « Tonneau »
Simili vert et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_76 cm L_51 cm P_47 cm 
(hauteur d’assise : 46 cm) 

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche 
in green leatherette and black lacquered metal 
made by Steiner 

200 / 300 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décorateurs des 
années 50, Norma, 2002. Modèle similaire reproduit p. 218.

26
GÉRARD GUERMONPREZ (XXE SIÈCLE)
Table de salle à manger à allonge centrale
Placage de frêne et métal laqué noir
Édition Magnani
Circa 1965
H_73 cm L_160 cm (210 cm avec allonge) P_81 cm 

A rectangular dining table by Gérard Guermonprez  
in ash veneer and black lacquered metal made 
by Magnani

400 / 600 €
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PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 8 chaises « Tonneau » 
Bois contreplaqué moulé et métal laqué noir 
Édition Steiner (4 plaques d’éditeur)
Circa 1955
H_79 cm L_51 cm P_46 cm (hauteur d’assise : 46 cm) 

A set of 8 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in molded 
plywood and black lacquered metal made by Steiner 

800 / 1 000 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, Paris, 
2010. Modèle similaire reproduit p. 261.

28
ANDRÉ MONPOIX (1925-1976)
Coiffeuse modèle « 810 » à double battants avec 
compartiment de rangement 
Placage de citronnier et métal laqué noir
Édition meuble TV (plaques de l’éditeur et du créateur)
Circa 1950
H_72 cm L_100 cm P_55 cm 

A « 810 » dressing table by André Monpoix in plywood 
satinwood and black lacquered metal made by Meubles TV

300 / 400 €
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PIERRE PAULIN (1927-2009)
Bureau à un tiroir suspendu modèle « CM 178 » 
Placage de chêne et métal laqué noir et cuir 
Édition Thonet 
Circa 1957
H_74,5 cm L_110 cm P_55 cm 

A « CM 178 » desk with one drawer by Pierre Paulin in veneer 
oak, black lacquered metal and leather made by Thonet

300 / 400 €

30
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Table de salle à manger ronde avec allonge centrale
Acajou et métal chromé 
Édition Les Huchers-Minvielle
Circa 1960
H_74 cm D_120 cm (L_170 cm avec allonge)

A round dining table with extension by Pierre Guariche in 
mahogany and chromed metal made by Les Huchers-Minvielle

200 / 300 €

29 30
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A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche (1926-1995),  
Joseph-André Motte (1925-2013) et Michel Mortier (1925-2015)
Paire de fauteuils
Tissu rouge et vert et frêne 
Édition Steiner 
Circa 1954
H_88 cm L_68 cm P_ 86 cm (hauteur d’assise 36 cm)

A pair of armchairs by A.R.P in red and green fabric and ash 
made by Steiner

500 / 700 €

Bibliographie :
- Le Décor d’Aujourd’hui n°104, 1956. Modèle similaire reproduit p. 284. 
- Patrick Favardin, Steiner : l’aventure du design, Norma, 2007, Paris. 
Modèle similaire reproduit p. 240. 

32
PIERRE GUARICHE 1926-1995
Applique « Cerf-volant » modèle « G 25 »
Métal laqué noir et blanc, tôle perforée blanche et laiton
Édition Disderot
Circa 1955
H_82 cm L_140 cm

A « Cerf-volant » wall lamp « G 25 » by Pierre Guariche in 
black and white lacquered metal and brass made by Disderot

3 000 / 4 000 €

Bibliographie :
- Art et Décoration, septembre-octobre 1957. Modèle similaire reproduit p. 26.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma, Paris, 
2012. Modèle similaire reproduit p. 166.

32
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33
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Paire de chaise modèle « CM 196 »
Simili vert et métal laqué noir 
Édition Thonet (plaque « Verbrugge »  
sous la base)
Circa 1960 
H_77 cm L_46 cm P_41 cm (hauteur 
d’assise : 40,5 cm)

A pair of « CM 196 » chairs by Pierre Paulin 
in green leatherette and black lacquered 
metal made by Thonet 

200 / 300 €

Bibliographie :
- L’art Ménager, Éditions Flammarion, Paris, 1963. 
Modèle similaire p. 127.
- Yolande Amic, Le mobilier français 1945 – 1964, 
Éditions du regard, Coll. Intérieurs, Paris, 1983. 
Modèle similaire reproduit p. 104. 
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ANDRÉ MONPOIX (1925-1976)
Coiffeuse modèle « 810 »
Placage de citronnier, verre et métal chromé
Édition Meubles TV (plaque du créateur) 
1957
H_72 cm L_100 cm P_55 cm 

A « 810 » dressing table by André Monpoix in plywood 
satinwood, glass and chromed metal made by Meubles TV

300 / 400 €

35
JANINE ABRAHAM (1929-2005)
Table portefeuille carrée modèle « 117 » à une allonge
Frêne et métal laqué noir
Édition Meubles TV (étiquettes du créateur et de l’éditeur) 
1952
H_75 cm L_50 cm (160 cm avec allonge) P_84,5 cm 

A « 117 » dining table by Janine Abraham in ash and black 
lacquered metal made by Meubles TV 

400 / 600 €

36
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Table porte revue 
Métal laqué noir et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_47 cm L_32,5 cm P_51 cm 

A magazine rack by Mathieu Matégot in black lacquered 
metal and brass made by Les Ateliers Matégot

200 / 300 €

Bibliographie : Philippe Jousse et Caroline Mondineau, Mathieu Matégot, 
Edition Jousse Entreprise, Paris, 2003. Modèle similaire reproduit p. 125 
et 227.

35
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37
LOUIS SOGNOT (1892-1970)
Série de 6 chaises 
Tissu noir, métal laqué noir et laiton
Édition Arflex (marque sous la base « AR France »)
Circa 1960
H_ 81 cm L_ 47 cm P_ 52 cm (hauteur d’assise : 46 cm) 
 
A set of 6 chairs by Louis Sognot in black fabric, 
black lacquered metal and brass made by Arflex 

400 / 600 €

Bibliographie :
- Mobilier Et Décoration, n° 5, juin 1960, n. p.
- Mobilier Et Décoration, n° 7, septembre-octobre 1960, n. p.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma,  
Paris, 2012.Modèle similaire reproduit p. 163.

38
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 6 chaises « Tonneau » 
Tissu gris chiné et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_76 cm L_50 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 47 cm) 

Set of 6 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in heather  
grey fabric and black lacquered metal made by Steiner

500 / 700 €

39
GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929) 
& CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)
Fauteuil « Saturne » modèle « 44 »
Tissu vert et métal laqué noir
Édition Burov
1957
H_66,5 cm L_72,5 cm P_70 cm (hauteur d’assise : 30 cm)

A « Saturne » armchair model « 44 » by Geneviève Dangles  
& Christian Defrance in black lacquered metal and green 
fabric made by Burov

500 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions 
Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 202.

40
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Table basse tripode / porte-revues 
Métal perforé laqué noir, verre et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_48 cm L_60 cm P_41 cm 

A tripod coffee table by Mathieu Matégot in black perforated 
lacquered metal, glass and brass made by Les Ateliers Matégot 

500 / 600 €

39 40
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MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Étagère murale modèle « Biblion »
Métal perforé laqué blanc et jaune
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1957
H_35,5 cm L_69,5 cm P_16 cm 

A « Biblion » wall shelf by Mathieu Matégot in white and yellow 
perforated lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

400 / 600 €

42
PIERRE PAULIN (1927-2009) 
Bureau à deux tiroirs modèle « CM 141 » 
Placage de chêne, mélaminé et métal laqué noir
Édition Thonet
1953
H_73 cm L_129 cm P_61 cm 
 
A « CM 141 » desk by Pierre Paulin in oak, 
melamine and black lacquered metal made by Thonet 

1 000 / 1 500 €

Bibliographie :
- Catherine Geel, Pierre Paulin et la technique : le textile comme 
métastructure, Pierre Paulin, designer, ouvrage réalisé à l'occasion  
de la présentation au Grand-Hornu de la rétrospective Pierre Paulin,
Archibooks, 2008. Modèle similaire reproduit p. 162-163.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Norma Éditions, Paris, 
2012. Modèle similaire reproduit p. 266.

41
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43
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Paire de tables basses modèle « volante »
Métal laqué noir et bois recouvert de formica noir
Édition Steiner (1 Plaque de l’éditeur)
Circa 1955
H_35,5 cm L_39,5 cm P_39,5 cm

Pair of « volante » nesting tables by 
Pierre Guariche in black lacquered metal 
and black laminate made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, 
Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 221.
- Patrick Favardin, Steiner et l'aventure du design, 
Norma, Paris, 2007, Modèle similaire reproduit p. 130.

42

43 



44

44
PIERRE GUARICHE 1926-1995
Applique « Cerf-volant » modèle « G 25 »
Métal laqué noir et blanc, tôle perforée blanche et laiton
Édition Disderot
Circa 1955
H_82 cm L_140 cm

A « Cerf-volant » wall lamp « G 25 » by Pierre Guariche in 
black and white lacquered metal and brass made by Disderot

3 000 / 4 000 €

Bibliographie :
- Art et Décoration, septembre-octobre 1957. Modèle similaire reproduit p. 26.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma, Paris, 
2012. Modèle similaire reproduit p. 166.

45
ANDRÉ SIMARD (NÉ EN 1926)
Série de 6 chaises
Tissu bleu et métal laqué noir
Édition Airborne (marque de l’éditeur sous la base)
Circa 1950
H_76 cm L_39 cm P_40 cm (hauteur d’assise 41 cm) 

Set of 6 chairs by André Simard in blue fabric and black 
lacquered metal made by Airborne

300 / 400 €
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46
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues avec petite tablette
Métal laqué noir
Édition Les Ateliers Matégot 
Circa 1950
H_44 cm L_31 cm P_32 cm 

A magazine rack with a small table by Mathieu Matégot 
in black lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

100 / 150 €

45
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47
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 4 chaises modèle « Tulipe »
Fibre de verre colorée et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Vers 1950
H_73 cm L_48 cm P_40 cm (hauteur assise : 42 cm)

A set of 4 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in colored 
fiberglass and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie : 
Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design,  
Norma, Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 52.

48
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 6 chaises modèle « Tonneau »
Simili blanc et métal laqué blanc 
Édition Steiner (étiquettes de l’éditeur)
Circa 1955
H_74 cm L_50,5 cm P_46 cm (hauteur d’assise : 46,5 cm)

A set of 6 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in white 
leatherette and white lacquered metal made by Steiner 

500 / 700 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.

49
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 3 chaises « Tonneau » 
Simili noir et métal laqué noir
Édition Steiner
Vers 1950
H_75 cm L_51 cm P_51 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 3 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in black 
leatherette and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.

50
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 7 chaises modèle « Tulipe » 
Tissu corail et métal laqué noir
Édition Steiner 
Vers 1950
H_74 cm L_47 cm P_48 cm (hauteur d’assise : 44 cm)

Set of 7 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in coral fabric  
and black lacquered metal made by Steiner 

700 / 900 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.
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51
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Fauteuil modèle « SK 660 »
Simili rouge et métal laqué noir
Édition Steiner 
Circa 1950
H_81 cm L_80 cm P_77 cm (hauteur d’assise : 39 cm)

A « SK 660 » armchair by Pierre Guariche in red leatherette 
and black lacquered metal made by Steiner

400 / 600 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50,  
Norma Éditions, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 226.

52
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues modèle « Cap d’Agde » 
Métal laqué perforé blanc motifs trèfles
Édition Les Ateliers Matégot 
Circa 1950
H_52 cm L_50 cm P_33 cm 

A « Cap d’Agde » magazine rack in white lacquered 
perforated metal made by Les Ateliers Matégot

150 / 200 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Mathieu Matégot, Éditions Norma, Paris, 
2014. Modèle similaire reproduit p. 256.
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PIERRE PAULIN (1927-2009) 
Série de 4 chaises modèle « CM 145 »
Simili rouge/ gris et métal laqué noir
Édition Meubles TV
Circa 1955
H_83 cm L_41 cm P_49 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 4 « CM 145 » chairs by Pierre Paulin in red/grey 
leatherette and black lacquered metal made by Meubles TV

300 / 400 €

Bibliographie : Collectif, catalogue de l’exposition : Pierre Paulin designer, 
Archibooks, Paris, 2008. Modèle similaire reproduit p. 150. 

54
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Enfilade modèle « 198 »
Teck et métal chromé 
Édition Meubles TV (plaque du créateur et étiquette de l’éditeur)
Circa 1950
H_78 cm L_189,5 cm P_48 cm 

A « 198 » sideboard by Alain Richard in teak and chromed 
metal made by Meubles TV 

300 / 400 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50,  
Éditions Norma, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 283.

54



50

« Le règle principale que je me suis efforcé d'appliquer au cours de ma vie était la suivante : 
Un homme est sur terre pour créer, donc ne jamais copier, ne jamais plagier, 
toujours regarder vers l'avenir en quoi que ce soit. C’était une règle absolue. »

Jean Prouvé
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55
JEAN PROUVÉ (1901-1984)
Table de salle à manger rectangulaire
Acajou et tôle d’acier laquée noire
Édition Les Ateliers Jean Prouvé
Circa 1958
H_71 cm L_191 cm P_92 cm (épaisseur du plateau : 4 cm)
 
A dining table by Jean Prouvé in mahogany and black 
enameled steel made Les Ateliers Jean Prouvé 

8 000 / 10 000 €

Provenance : Vente Anticthermal du 14 mai 2000, n°10.
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PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises « Bridge » avec accotoirs modèle « Tonneau » 
Simili rouge et métal laqué noir 
Édition Steiner
Circa 1960 
H_76 cm L_62 cm P_46 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Bridge » chairs model « Tonneau » by Pierre Guariche  
in red leatherette and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002.  
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007.  
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, Paris, 
2010. Modèle similaire reproduit p. 261.

57
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Étagère murale modèle « Biblion »
Métal perforé laqué noir et blanc
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1957
H_35,5 cm L_69,5 cm P_16 cm 
 
A « Biblion » wall shelf by Mathieu Matégot in black and white 
perforated lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

400 / 600 €

58
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Table de salle à manger modèle « TRC 20 » à allonge centrale
Frêne et métal laqué noir
Édition Les Huchers-Minvielle
Circa 1960
H_74,5 cm L_106 cm (L_155,5 avec allonge) P_105 cm 

A « TRC 20 » dining table by Pierre Guariche in ash and black 
lacquered metal made by Les Huchers Minvielle

500 / 600 €
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59
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 6 chaises « Tonneau » 
Bois peint noir et simili jaune 
Édition Steiner (1 plaque et 5 étiquettes de l’éditeur)
Circa 1960 
H_72 cm L_52,5 cm P_48 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 6 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in tinted wood and yellow leatherette made by Steiner 

500 / 700 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.
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60
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 8 chaises modèle « Tonneau »
Bois teinté noir, métal laqué noir et simili polychrome 
Édition Steiner (plaque de l’éditeur) 
H_77 cm L_52 cm P_47 cm (hauteur d’assise : 46 cm)

A set of 8 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in tinted wood, 
black lacquered metal and colored leatherette made by Steiner 

800 / 1 000 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.
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61
A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche 
(1926-1995), Joseph-André Motte (1925-2013)  
et Michel Mortier (1925-2015)
Paire de chauffeuses modèle « G2 »
Tissu marron et métal laqué noir
Édition Airborne
Circa 1950
H_68 cm L_57 cm P_74 cm (hauteur d’assise : 39 cm)

A pair of « G2 » easy chairs by A.R.P in brown fabric 
and black lacquered metal made by Airborne

400 / 600 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, 
Norma Éditions, Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 82.

62
PIERRE PAULIN (1927-2009) 
Série de 4 chaises modèle « CM 145 »
Tissu gris anthracite et métal laqué noir
Édition Meubles TV (marques de l’éditeur et du créateur)
Circa 1955
H_83 cm L_46 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 4 « CM 145 » chairs by Pierre Paulin in 
anthracite grey fabric and black lacquered metal made 
by Meubles TV

300 / 400 €

Bibliographie : Collectif, catalogue de l’exposition : Pierre Paulin 
designer, Archibooks, Paris, 2008. Modèle similaire reproduit p. 150. 

63
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Fauteuil modèle « SK 660 »
Tissu marron et métal laqué noir
Édition Steiner 
Circa 1950
H_81 cm L_80 cm P_77 cm (hauteur d’assise : 39 cm)

A « SK 660 » armchair by Pierre Guariche in brown 
fabric and black lacquered metal made by Steiner

400 / 600 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, 
Norma Éditions, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 226.
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64
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Série de 6 chaises modèle « CM 145 »
Tissu polychrome et métal laqué noir
Édition Meubles TV 
Vers 1953
H_77 cm L_45 cm P_51 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A set of 6 « CM 145 » chairs by Pierre Paulin in colored fabric 
and black leather metal made by Meubles TV

500 / 600 €

Bibliographie : Collectif, catalogue de l’exposition : Pierre Paulin designer, 
Archibooks, Paris, 2008. Modèle similaire reproduit p. 150. 

65
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Série de 6 chaises modèle « CM 145 »
Tissu rouge et métal laqué noir
Édition Meubles TV 
Circa 1955
H_77 cm L_45 cm P_51 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A set of 6 « CM 145 » chairs by Pierre Paulin in red fabric  
and black leather metal made by Meubles TV

500 / 600 €

Bibliographie : Collectif, catalogue de l’exposition : Pierre Paulin designer, 
Archibooks, Paris, 2008. Modèle similaire reproduit p. 150. 
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66
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Ensemble composé d’un canapé et deux fauteuils modèle « G10 » 
Tissu vert et métal laqué noir 
Édition Airborne (plaques de l’éditeur)
Circa 1950
H_76 à 77 cm L_78 à 185 cm P_80 à 85 cm 
(hauteur d’assise 42 à 44 cm)

A « G10 » set composed of 1 sofa and 2 armchairs by Pierre 
Guariche in green fabric and black lacquered metal made  
by Airborne 

800 / 1 000 €

67
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Large enfilade à multiples rangements
Merisier et métal laqué noir 
Circa 1950
H_78 cm L_220 cm P_48 cm

A large sideboard by Alain Richard in cherry wood  
and black lacquered metal made by Meubles TV 

400 / 600 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50,  
Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 277.



68
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Desserte roulante à plateaux amovibles 
Métal laqué noir, laiton et verre 
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1950
H_70,5 cm L_63 cm P_36 cm 

A trolley by Mathieu Matégot in black lacquered metal,  
brass and glass made by Les Ateliers Matégot

400 / 500 € 

69
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Lampadaire à simple balancier modèle « G 2 »
Laiton et métal doré
Édition Disderot
1951
H_180 cm
A « G 2 » floor lamp by Pierre Guariche in brass and gold 
lacquered metal made by Disderot

600 / 800 €

Bibliographie : 
- Pascal Renous, Portraits de Décorateurs, Édition H. Vial, Paris, 1969. 
Modèle similaire reproduit p. 198. 
- Anne Bony, Les années 1950, Édition du Regard, Paris, 1982. Modèle 
similaire reproduit p. 260. 
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Édition Norma, Paris, 
2002. Modèle similaire reproduit p. 214 - 215.
- Didier Krzentowski, The Complete designers lights, Édition Kréo, Paris, 
2011. Modèle similaire reproduit p. 44
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70
GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929) 
& CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)
Série de 5 chaises modèle « 18 » 
Simili marron et métal laqué noir
Édition Burov 
Circa 1955
H_81,5 cm L_45,5 cm P_53 cm 
(hauteur d’assise : 43 cm) 

A set of 5 « 18 » chairs by Geneviève 
Dangles & Christian Defrance in brown 
leatherette and black lacquered metal 
made by Burov
 
400 / 500 €

71
GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929)  
& CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)
Série de 4 chaises modèle « 18 »
Tissu mauve et métal laqué noir
Édition Burov
Circa 1950
H_83 cm L_45 cm P_47 cm 
(hauteur d’assise : 41,5 cm) 

A set of 4 « 18 » chairs by Geneviève 
Dangles & Christian Defrance in mauve 
fabric and black lacquered metal made 
by Burov

300 / 400 €

72
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Bureau à un tiroir modèle « CM 174 »
Chêne recouvert mélaminé gris et 
métal laqué noir
Édition Thonet
Circa 1950
H_72,5 cm L_97 cm P_54 cm

A « CM 174 » desk by Pierre Paulin in 
grey laminate oak and black lacquered 
metal made by Thonet 

300 / 400 €

70

71 72
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73
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table rectangulaire à volets latéraux issue de la série « 800 »
Placage de palissandre, métal laqué noir et chromé
Édition Meubles TV
Vers 1960
H_75 cm L_180 cm (240 cm avec allonges) P_90 cm 

A dining table from the serie « 800 » with 2 extending tables 
by Alain Richard in rosewood veneer, black lacquered metal 
and chromed made by Meubles TV

800 / 1 200 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années cinquante, 
Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 278.

74
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues 
Métal laqué perforé noir et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_43 cm L_32 cm P_15 cm

A magazine rack by Mathieu Matégot in black lacquered 
metal and brass made by Les Ateliers Matégot

60 / 80 €
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75
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Table basse modèle « CM 191 »
Frêne et métal laqué noir 
Édition Thonet
Vers 1957 
H_38 cm L_140 cm P_47 cm

A « CM 191 » coffee table by Pierre Paulin in ash and black 
lacquered metal and made by Thonet

100 / 200 €

Bibliographie : Anne Chapoutot, Pierre Paulin, Un univers de formes, 
Éditions Du May, Paris, 1992. Modèle similaire reproduit p. 27-28.

76
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues 
Métal laqué perforé et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_45 cm L_53 cm P_32 cm 

A magazine rack by Mathieu Matégot in colored lacquered 
metal and brass made by Les Ateliers Matégot

150 / 200 €

Bibliographie : Philippe Jousse et Caroline Mondineau, Mathieu Matégot, 
Edition Jousse Entreprise, Paris, 2003. Modèle similaire reproduit p. 125 
et 227. 

77
A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche (1926-1995), 
Joseph-André Motte (1925-2013) et Michel Mortier (1925-2015)
Paire de chauffeuses modèle « 642 »
Tissu jaune écossais et métal laqué noir 
Édition Steiner
Circa 1955
H_75 cm L_78 cm P_57 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A pair of « 642 » easy chairs by A.R.P in yellow fabric and 
black lacquered metal made by Steiner

600 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50,  
Éditions Norma, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 187.
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78
A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche 
(1926-1995), Joseph-André Motte (1925- 2013) 
et Michel Mortier (1925-2015)
Table basse
Acajou et métal laqué noir et laiton 
Édition Les Huchers-Minvielle 
Circa 1960 
H_39 cm L_115 cm P_48 cm 

A coffee table by A.R.P in mahogany, black lacquered 
metal and brass made by Les Huchers-Minvielle

150 / 200 €

77

78
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79
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Velours rouge et métal laqué noir 
Édition Steiner 
Vers 1950 
H_71 cm L_47 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in red velvet and 
black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

80
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 3 chaises modèle « Tulipe »
Tissu bleu et métal laqué noir 
Édition Steiner
Vers 1950 
H_73 cm L_47 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 3 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in blue fabric 
and black lacquered metal made by Steiner

300 / 400 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

81
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Tissu vert rayé et métal laqué noir 
Édition Steiner 
Vers 1950 
H_68 cm L_48 cm P_48 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in green fabric 
and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.
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82
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Velours vert et métal laqué noir 
Édition Steiner 
Vers 1950 
H_71 cm L_48 cm P_53 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in green velvet 
and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

83
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Tissu lainé rouge et métal laqué noir 
Édition Steiner 
Vers 1950 
H_71 cm L_48 cm P_53 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in red fabric and 
black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

84
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Tissu vert clair et métal laqué noir 
Édition Steiner 
Vers 1950 
H_72 cm L_47 cm P_52 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in green fabric 
and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

82 83
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85
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Lampadaire à simple balancier modèle « G 2 »
Laiton et métal doré et laqué noir
Édition Disderot
1951
H_180 cm
A « G 2 » floor lamp by Pierre Guariche in brass and 
gold and black lacquered metal made by Disderot

600 / 800 €

Bibliographie : 
- Pascal Renous, Portraits de Décorateurs, Édition H. Vial, Paris, 
1969. Modèle similaire reproduit p. 198. 
- Anne Bony, Les années 1950, Édition du Regard, Paris, 1982. 
Modèle similaire reproduit p. 260. 
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Édition 
Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 214 - 215.
- Didier Krzentowski, The Complete designers lights, Édition Kréo, 
Paris, 2011. Modèle similaire reproduit p. 44

86
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Étagère murale modèle « Clé de sol »  
Métal perforé laqué blanc et rose 
1955
Édition Les Ateliers Matégot
H_84 cm L_55 cm P_12 cm 

A « Clé de sol » wall shelf by Mathieu Matégot in white 
and pink perforated lacquered metal made by Les 
Ateliers Matégot

800 / 1 200 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Mathieu Matégot, 
Éditions Norma, Paris, 2014. Modèle similaire reproduit p. 126.

87
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Deux fauteuils combinables modèle « 743 »
Tissu vert et métal laqué noir 
Édition Steiner
Circa 1960
H_70 cm L_103 cm P_73 cm (chaque / hauteur d’assise : 
40 cm) 

Two « 743 » armchairs by Joseph-André Motte in green 
fabric and black lacquered metal by Steiner 

200 / 300 €
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88
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 4 chaises modèle « Tonneau »
Tissu gris foncé et métal noir 
Édition Steiner
Circa 1955
H_74 cm L_49 cm P_48 cm (hauteur d’assise 47 cm)
 
A set of 4 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in dark 
grey fabric and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007.  
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.

89
FLORENT LASBLEIZ (XXE SIÈCLE)
Table basse de forme libre
Verre et métal laqué noir et chromé
Édition Airborne
Circa 1954
H_33 cm L_86 cm P_86 cm 

A free form coffee table by Florent Lasbleiz in glass,  
black lacquered metal and chromed made by Airborne 

100 / 150 €

90
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues 
Métal laqué noir et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_47 cm L_32,5 cm P_51 cm 

A magazine rack by Mathieu Matégot in black lacquered 
metal and brass made by Les Ateliers Matégot

200 / 300 €

Bibliographie : Philippe Jousse et Caroline Mondineau, Mathieu Matégot, 
Edition Jousse Entreprise, Paris, 2003. Modèle similaire reproduit p. 125 
et 227.
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91
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de fauteuils « Tonneau » modèle « Bridge »
Bois contreplaqué moulé, tissu et métal laqué noir 
Édition Steiner 
1953
H_76 cm L_62 cm P_48 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tonneau » armchairs model « Bridge » by Pierre Guariche in molded plywood, 
fabric and black lacquered made by Steiner

400 / 600 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 8, 18-19, 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, Paris, 2002. Modèle approchant reproduit p. 225.
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92
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013) 
Ensemble de 4 chauffeuses modèle « 743 »
Tissu jaune/ orange et métal laqué noir
Édition Steiner
Circa 1960
H_74 cm L_57 cm P_70 cm (hauteur d’assise : 40 cm)

A set of 4 « 743 » easy chairs by Joseph-André Motte in 
yellow/orange fabric and black lacquered metal by Steiner 

400 / 500 €

93
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Paire de chauffeuses à moduler modèle « Breda » 
Tissu jaune et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques de l’éditeur sous la base) 
1961
H_75 cm L_56 cm P_75 cm (hauteur d’assise : 44 cm)

A pair of « Breda » easy chairs by Pierre Guariche in yellow 
fabric and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 500 €
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94
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 4 tables basses modèle « volante »
Métal laqué noir et bois recouvert de formica blanc
Édition Steiner (3 Plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_35,5 cm L_39,5 cm P_39,5 cm

Set of 4 « volante » nesting tables by Pierre Guariche in black 
lacquered metal and white laminate made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, Paris, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 221.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007, 
Modèle similaire reproduit p. 130.

95
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Desserte modèle « Whisky »
Métal laqué noir et jaune 
Édition Les Ateliers Matégot 
Circa 1950
H_76,5 cm L_52 cm P_67 cm

A « Whisky » trolley by Mathieu Matégot in black and  
yellow lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

300 / 400 €
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96
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table de salle à manger modèle « 324 » (sans allonge)
Édition Meuble TV
Frêne et métal laqué noir
Circa 1953 
H_75 cm L_89 cm 150 cm

A « 324 » dining table by Alain Richard in ash and black 
lacquered metal made by Meubles TV

600 / 800 €

97
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues avec petite tablette
Métal laqué noir
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1950
H_44 cm L_31 cm P_32 cm 

A magazine rack with small table by Mathieu Matégot in black 
lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

100 / 150 €
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98
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 6 chaises modèle « Papyrus »
Bois contreplaqué moulé et métal laqué noir
Édition Steiner (étiquettes de l’éditeur) 
Circa 1951
H_74,5 cm L_43,5 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 41 cm)

A set of 6 « Papyrus » chairs by Pierre Guariche in molded 
plywood and black lacquered metal made by Steiner 

800 / 1 200 €

99
A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche (1926-1995), 
Joseph-André Motte (1925- 2013) et Michel Mortier (1925-2015)
Table de salle à manger à allonge centrale 
Frêne et métal laqué noir 
Édition Les Huchers-Minvielle 
Circa 1960
H_75 cm L_150 cm P_89 cm

A dining table with extension by A.R.P in ash and black 
lacquered metal made by Les Huchers Minvielle

400 / 500 €
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100
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tonneau » 
Simili blanc et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_76 cm L_51 cm P_54 cm 
(hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in white 
leatherette and black lacquered metal made by Steiner 

200 / 300 €

101
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tonneau »
Tissu vert et métal laqué noir 
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_78 cm L_51 cm P_45 cm 
(hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in green  
fabric and black lacquered metal made by Steiner 

200 / 300 €
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102
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Étagère d’angle à 3 plateaux modèle « coin-coin »
Métal laqué noir et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
1953
H_81 cm L_27,5 cm P_37 cm 

A « coin-coin » shelf with 3 trays by Mathieu Matégot  
in black perforated lacquered metal and brass made  
by Les Ateliers Matégot

500 / 600 €

103
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Table gigogne tripode 
Métal laqué noir, verre et laiton
Édition Les Ateliers Matégot 
Circa 1956
H_39,5 cm L_38,5 cm P_44 cm 

A tripod nesting table by Mathieu Matégot in black lacquered 
metal, glass and brass made by Les Ateliers Matégot

800 / 1 000 €

Bibliographie : 
- Philippe Jousse et Caroline Mondineu, Mathieu Matégot, Jousse 
Entreprise Éditions, Paris, 2003. Modèle similaire reproduit p. 6. 
- Patrick Favardin, Mathieu Matégot, Éditions Norma, Paris, 2014. 
Modèle similaire reproduit p. 98, 115. 
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104
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Canapé combinable modèle « 743 » composé de 4 modules
Simili bordeaux et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques d’éditeur)
Circa 1960
Chauffeuse droite : H_67 cm L_55 cm P_66 cm (assise : 38 cm)
Chauffeuse d’angle : H_68 cm L_103 cm P_76 cm (assise : 
38 cm)

A « 743 » sofa composed of 4 easy chairs by Joseph-André 
Motte in Burgundy leatherette and black lacquered metal by 
Steiner 

600 / 800 €

105
A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche (1926-1995), 
Joseph-André Motte (1925-2013) et Michel Mortier (1925-2015)
Paire de fauteuils « Corbeille » modèle « A7 »
Coque monobloc recouverte de tissu rouge et métal laqué 
blanc et noir 
Édition Steiner
Circa 1956
H_71 cm L_83 cm P_70 cm (hauteur d’assise : 34 cm) 

Two « Corbeille » easy chairs model « A7 » by A.R.P in red 
fabric and black and white lacquered metal made by Steiner

600 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50,  
Norma Éditions, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 165 et 180.

104
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106
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-revues
Métal laqué noir
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_38 cm L_40 cm P_15,5 cm 

A magazine rack by Mathieu Matégot in black lacquered 
metal made by Les Ateliers Matégot

100 / 200 €

105

106
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107
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tonneau »
Tissu bleu et rouge et métal laqué noir 
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_78 cm L_51 cm P_45 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in blue  
and red fabric and black lacquered metal made by Steiner 

200 / 300 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002.  
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007.  
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261

108
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tonneau »
Tissu vert et métal laqué noir 
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1955
H_72 cm L_53 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in green  
fabric and black lacquered metal made by Steiner 

200 / 300 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002.  
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007.  
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs,  
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261

109
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Tissu rouge et vert et métal laqué noir 
Édition Steiner
Vers 1950 
H_72 cm L_47 cm P_53 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in red and  
green fabric and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin,  
Paris, 1997. Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma,  
Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 52.
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110
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 13 chaises modèle « Tulipe »
Fonte d’aluminium et métal laqué noir
Édition Steiner 
1954
H_71 cm L_46 cm P_51 cm (hauteur d’assise : 42,5 cm)

A set of 13 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in aluminum and black lacquered metal made by Steiner

2 000 / 2 500 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 52.
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111
GÉRARD GUERMONPREZ (XXE SIÈCLE) 
Série de 6 chaises 
Métal laqué noir et simili noir
Édition Magnani
Circa 1950
H_81 cm L_40,5 cm P_41 cm 
(hauteur d’assise : 42,5cm)

A set of 6 chairs by Gérard Guermonprez in black lacquered 
metal and black leatherette made by Magnani

400 / 600 €

112
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table de salle à manger modèle « 324 » (sans allonge)
Édition Meuble TV
Frêne et métal laqué noir 
Circa 1953
H_75 cm L_89 cm 150 cm 

A « 324 »dining table by Alain Richard in ash and black 
lacquered metal made by Meubles TV

600 / 800 €
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113
GÉRARD GUERMONPREZ (XXE SIÈCLE)
Série de 6 chaises 
Tissu vert et métal laqué noir
Édition Magnani
Circa 1950
H_76 cm L_43 cm P_40,5 cm 
(hauteur d’assise : 41 cm)

A set of 6 chairs by Gérard Guermonprez in green fabric and 
black lacquered metal made by Magnani

400 / 600 €

114
A.R.P 
L’atelier de recherche plastique fondé par Pierre Guariche (1926-1995), 
Joseph-André Motte (1925-2013) et Michel Mortier (1925-2015)
Table de salle à manger (sans allonge) 
Acajou, métal laqué noir et laiton
Édition Les Huchers-Minvielle 
Circa 1960
H_74 cm L_140 cm P_85 cm 

A dining table by A.R.P in mahogany, black lacquered metal 
and brass made by Les Huchers Minvielle

300 / 400 €
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115
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Applique à balancier modèle « G 1 »
Métal laqué noir et blanc et laiton
Édition Disderot
1951
H_83 cm L_158 cm D_45 cm
A « G 1 » wall lamp by Pierre Guariche in black and white 
lacquered metal and brass made by Disderot

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : 
- Lumières, Je pense à vous, catalogue d’exposition, Centre Pompidou,
Paris, 3 juin - 5 août 1985. Modèle similaire reproduit p. 164.
- C.& D. Krzentowski, The Complete Designer’s Lights (1950-1990),
Éditions JRP Ringier, Zürich, 2012. Modèle similaire reproduit. 
Modèle similaire reproduit p. 59.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma, Paris, 
2012. Modèle similaire reproduit p. 224

116
ANDRÉ MONPOIX (1925-1976)
Coiffeuse modèle « 810 »
Placage de citronnier, verre et métal chromé
Édition Meubles TV (plaque de l’éditeur et du créateur)
1957
H_72 cm L_100 cm P_55 cm

A « 810 » dressing table by André Monpoix in plywood 
satinwood glass and chromed metal made by Meubles TV

200 / 300 €

117
FLORENT LASBLEIZ (XXE SIÈCLE)
Table basse de forme libre
Verre, métal laqué blanc et laiton 
Édition Airborne
Circa 1954
H_33 cm L_86 cm P_86 cm

A free form coffee table by Florent Lasbleiz in glass, 
white lacquered metal and brass made by Airborne 

100 / 150 €

118
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Porte-bouteilles
Métal perforé laqué blanc 
Édition Les Ateliers Matégot 
Circa 1950
H_41 cm L_50 cm P_30 cm 

A bottle holder by Mathieu Matégot in white lacquered 
perforated metal made by Les Ateliers Matégot

80 / 100 €
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119
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 6 chaises modèle « Tonneau »
Tissu orange et métal laqué noir
Édition Steiner 
Circa 1955
H_74 cm L_50,5 cm P_46 cm (hauteur d’assise : 46,5 cm)

A set of 6 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in orange 
fabric and black lacquered metal made by Steiner 

500 / 700 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002.  
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007.  
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs,  
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.

120
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120
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Commode / coiffeuse à 3 tiroirs et plateau à battant 
Teck, métal laqué noir et verre 
Édition Charron 
Circa 1954
H_70,5 cm (ouvert 107 cm) L_90 cm P_52 cm

A dresser / dressing table with three drawers and a lid revealing 
a mirror in teak, black lacquered metal and glass made by 
Charron
 
300 / 400 €

121
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Table de salle à manger rectangulaire avec volets latéraux 
Placage d’acajou et métal laqué noir 
Édition Les Huchers-Minvielle
1959
H_74 cm L_150 cm (250 cm avec allonges) P_90 cm 

A dining table with extensions by Pierre Guariche in  
mahogany veneer and black lacquered metal made  
by Les Huchers-Minvielle

600 / 800 €

121
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122
PIERRE GUARICHE 1926-1995
Lampadaire à simple balancier modèle « G 2 »
Laiton et métal doré
Édition Disderot 1951
H_180 cm

A « G 2 » floor lamp by Pierre Guariche in brass and golden 
metal made by Disderot

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50,  
Norma Éditions, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 220-221.

600 / 800 €

123
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table rectangulaire issue de la série « 800 » (sans allonge)
Placage de palissandre et aluminium 
Édition Meubles TV (étiquette de l’éditeur et plaque du créateur)
Circa 1960
H_73 cm L_180 à 240 cm P_90 cm

A dining table from the serie « 800 » by Alain Richard  
in rosewood and aluminum made by Meubles TV

800 / 1 000 €

124
GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929) 
& CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)
Série de 4 chaises modèle « 18 »
Velours marron et métal laqué noir
Édition Burov
Circa 1957
H_80 cm L_47 cm P_40 cm (hauteur d’assise : 44 cm)

A set of 4 « 18 » chairs by Geneviève Dangles & Christian 
Defrance in brown velvet and black lacquered metal made  
by Burov

300 / 400 €

122
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125
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Ensemble de 10 chaises modèle « Tulipe »
Fonte d’aluminium peint blanc et métal laqué blanc 
Édition Steiner
Circa 1950
H_70 cm L_46,5 cm P_59 cm (hauteur d’assise : 43 cm)

Set of 10 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in tinted 
aluminum and white lacquered metal made by Steiner

800 / 1 200 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

126
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Table servante modèle « Venise » avec porte-bouteilles
Métal laqué noir, laiton et verre gravé
Édition Les Ateliers Matégot
1956
H_71 cm L_62,5 cm P_41 cm 

A « Venise » serving table with bottle handles by Mathieu 
Matégot in black lacquered metal, brass and engraved glass 
made by Les Ateliers Matégot

600 / 800 €

Bibliographie : Jousse & Mondineu, Mathieu Matégot, Éditions Galerie 
Jousse Entreprise, 2003. Modèle similaire reproduit p. 100, 199.

125
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127
FLORENT LASBLEIZ (XXE SIÈCLE)
Table basse de forme libre
Verre et métal laqué noir et chromé
Édition Airborne
Circa 1954
H_33 cm L_86 cm P_86 cm

A free form coffee table by Florent Lasbleiz in glass, black 
lacquered metal and chromed metal made by Airborne

100 / 150 €

128
GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929) 
& CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)
Série de 4 chaises modèle « 18 »
Tissu gris et métal laqué noir
Édition Burov
Circa 1950
H_81 cm L_45 cm P_48 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A set of 4 « 18 » chairs Geneviève Dangles & Christian Defrance 
in grey fabric and black lacquered metal made by Burov

300 / 400 €

126 127

128
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129
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Applique à balancier modèle « G 1 »
Métal laqué noir et blanc et laiton
Édition Disderot
1951
H_83 cm L_158 cm D_45 cm

A « G 1 » wall lamp by Pierre Guariche in black and white lacquered metal and brass made by Disderot

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : 
- Lumières, Je pense à vous, catalogue d’exposition, Centre Pompidou, Paris, 3 juin - 5 août 1985. Modèle similaire reproduit p. 164.
- C.& D. Krzentowski, The Complete Designer’s Lights (1950-1990), Éditions JRP Ringier, Zürich, 2012. Modèle similaire reproduit. Modèle similaire reproduit p. 59.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 224
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130
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Série de 3 chauffeuses modèle « CM 190 »
Tissu vert clair et métal laqué noir
Édition Thonet
Circa 1950
H_69 cm L_57 cm P_50 cm 
(hauteur d’assise : 32 cm)

A set of 3 « CM 190 » easy chairs by Pierre Paulin in light 
green fabric and black lacquered made by Thonet

400 / 600 €

Bibliographie : 
Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Norma, Paris, 2002. 
Modèle similaire p. 261.

131
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Série de 4 chaises Langue » modèle « 771 »
Tissu vert et métal laqué noir
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1960
H_80 cm L_50 cm P_57 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A set of 4 « Langue » chairs model « 771 » by Joseph-André 
Motte in green fabric and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 116-117.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma, Paris, 
2012. Modèle similaire p. 255.
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132
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 4 chaises modèle « Tulipe »
Tissu et fibre de verre moulée rouge/ orange et métal laqué noir
Édition Steiner 
Circa 1950	
H_70 cm L_48 cm P_46 cm (hauteur d’assise : 41,5 cm)

A set of 4 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in red/ orange 
fabric and fiberglass and black lacquered metal made by Steiner

400 / 600 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

133
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Desserte roulante à plateaux amovibles
Métal laqué noir, laiton et verre
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1950
H_70,5 cm L_63 cm P_36 cm 

A trolley by Mathieu Matégot in black lacquered metal,  
brass and glass made by Les Ateliers Matégot

400 / 500 €
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134
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Paire de chauffeuses modèle « 790 »
Frêne et tissu écossais
Édition Steiner
Circa 1960
H_71 cm L_60 cm P_76 cm (hauteur d’assise : 30 cm)

A pair of « 790 » easy chairs by Joseph André Motte in ash 
and fabric made by Steiner 

500 / 700 €

135
ANTOINE PHILIPPON (1930-1995) & 
JACQUELINE LECOQ (NÉE EN 1932)
Table de salle à manger (sans d’allonge)
Placage de palissandre et métal laqué noir 
Édition Jules Degorre
Vers 1950
H_74 cm L_130,5 cm P_90 cm 

A dining table by Antoine Philippon & Jacqueline Lecoq in 
rosewood and black lacquered metal made by Jules Degorre

500 / 700 €
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136
GÉRARD GUERMONPREZ (XXE SIÈCLE)
Table de salle à manger à allonge centrale
Placage de sycomore et métal laqué noir
Édition Magnani 
Circa 1960
H_73 cm L_160 cm (207 cm avec allonge) P_80 cm 

A dining table by Gérard Guermonprez in Sycamore  
veneer and black lacquered metal made by Magnani

300 / 400 €

137
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Étagère à poser à trois plateaux 
Métal laqué noir
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_61,5 cm L_67 cm P_12 cm 

A shelf by Mathieu Matégot in black lacquered metal 
made by Les Ateliers Matégot

300 / 400 €
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138
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tonneau » 
Simili rouge et métal laqué noir
Édition Steiner
Circa 1955
H_76 cm L_51 cm P_54 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in red 
leatherette and black lacquered metal made by Steiner 

200 / 300 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002.  
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007.  
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs,  
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261

139
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Tissu beige et métal laqué noir
Édition Steiner 
Circa 1955
H_72 cm L_47 cm P_55 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in beige 
fabric and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

140
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèles « Tulipe »
Fibre de verre rouge et métal laqué noir 
Édition Steiner
Vers 1950 
H_70 cm L_46,5 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in red 
fiberglass and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.
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141
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 6 chaises modèle « Tonneau pieds bois »
Bois contreplaqué moulé
Édition Steiner
1954
H_75 cm L_48 cm P_40 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 6 « Tonneau pieds bois » chairs by Pierre Guariche  
in molded plywood made by Steiner 

600 / 800 €

142
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 5 chaises modèle « Tonneau pieds bois »
Bois contreplaqué moulé
Édition Steiner 
1954
H_75 cm L_49 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A set of 5 « Tonneau pieds bois » chairs by  
Pierre Guariche molded plywood made by Steiner

500 / 700 €
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143
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table de salle à manger modèle « 324 » à allonges latérales
Frêne et métal laqué noir 
Édition Meubles TV (plaques de l’éditeur et du créateur)
Circa 1953
H_74 cm L_150 cm (221 cm avec allonges) P_91 cm 

A « 324 » dining table with extensions by Alain Richard  
in ash and black lacquered metal made by Meubles TV

800 / 1 000 €

144
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Desserte 
Métal laqué noir et jaune 
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1950
H_79 cm L_87 cm P_42 cm 

A trolley by Mathieu Matégot in black and yellow 
lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

300 / 400 €
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145
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table rectangulaire à volets latéraux issue de la série « 800 »
Frêne et métal laqué noir
Édition Meubles TV (plaques de l’éditeur et du créateur)
Circa 1958
H_75 cm L_180 cm (240 cm avec allonges) P_86 cm 

A dining table with extensions from the serie « 800 » by Alain 
Richard in ash and black lacquered metal made by Meubles TV

800 / 1 000 €

146
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 3 chaises modèle « Tulipe »
Fibre de verre beige/ vert et métal laqué noir
Édition Steiner 
Circa 1950
H_71 cm L_47 cm P_51 cm (hauteur d’assise : 46 cm)

A set of 3 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in beige/ green 
fiberglass and black lacquered metal made by Steiner

300 / 400 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

147
ANDRÉ MONPOIX (1925-1976)
Paire de chauffeuses modèle « 151 »
Métal laqué noir, fils de plastique et laine rouge
Édition Meubles TV (marque de l’éditeur)
1954
H_68 cm L_60 cm P_65 cm (hauteur d’assise 30 cm)

A pair of « 151 » easy chairs by André Monpoix in black lacquered 
metal, plastic threads and red wool made by Meubles TV

300 / 400 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 
Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 230.

148
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Chauffeuse à accotoirs modèle « CM 190F »  
et chauffeuse modèle « CM 190 »
Simili marron et métal laqué noir
Édition Thonet
Circa 1960
H_70 cm L_55 à 81 cm P_50 à 70 cm (assise : H_38 à 40 cm)

A « CM 190F » easy chair and a « CM 190 » easy chair  
by Pierre Paulin in brown leatherette and black lacquered 
metal made by Thonet 

300 / 400 €

145
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149
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Ensemble de salon modèle « 743 » composé d’un  
canapé combinable (3 modules) et deux fauteuils 
Fourrure synthétique orange et métal laqué noir
Édition Steiner
Circa 1960
Canapé : H_65 cm L_285 cm P_67 cm (assise : 32 cm)
Fauteuil : H_70 cm L_74 cm P_70 cm (assise 36 cm)

A « 743 » set composed of 1 sofa and 2 armchairs by 
Joseph-André Motte in orange synthetic fur and black 
lacquered metal made by Steiner 

1 000 / 1 500 €

150
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Table de salle à manger modèle « 324 » à allonges latérales
Frêne et métal laqué noir 
Édition Meubles TV (plaques de l’éditeur et du créateur)
Circa 1953
H_73,5 cm L_140 cm (220 cm avec allonges) P_84,5 cm

800 / 1 200 €

151
GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929) 
& CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)
Fauteuil « Saturne » modèle « 44 »
Tissu marron et rayé métal laqué noir
Édition Burov
1957
H_72 cm L_74 cm P_67 cm (hauteur d’assise : 27 cm)

A « Saturne » armchair model « 44 » by Geneviève
Dangles & Christian Defrance in brown fabric and black 
lacquered metal made by Burov

500 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, 
Éditions Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 202.

152
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Table de salle à manger ronde à allonge centrale 
Placage de palissandre et métal laqué noir 
Édition Les Huchers-Minvielle 
1960
H_74,5 D_120 cm (L_170,5 cm avec allonge) 
 
A round dining table with extension by Pierre Guariche  
in rosewood veneer and black lacquered metal made  
by Les Huchers-Minvielle

600 / 800 €

151 152



102

153
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 4 chaises modèle « Tulipe »
Fibre de verre colorée et métal laqué noir
Vers 1950
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
H_68 cm L_47,5 cm P_39 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

Set of 4 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in colored 
fiberglass and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie : 
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.154
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154
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Table d’appoint
Métal laqué noir, verre et laiton
Édition Disderot  
Vers 1953
H_39,5 cm L_95 cm P_50 cm  

A side table by Pierre Guariche in black lacquered metal, 
glass and brass made by Disderot

100 / 200 €

155
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Série de 4 chaises modèle « Tulipe »
Fonte d'aluminium et métal laqué noir
Édition Steiner 
1954
H_71 cm L_46 cm P_51 cm (hauteur d’assise : 42,5 cm)

A set of 4 « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in aluminum 
and black lacquered metal made by Steiner

700 / 1 000 €

Bibliographie : 
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.
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156
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Série de 6 chaises modèle « Tonneau »
Bois contreplaqué moulé, métal laqué noir et simili polychrome
Édition Steiner 
Circa 1960 
H_79 cm L_51 cm P_46 cm (hauteur d’assise : 46 cm) 

A set of 6 « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in molded plywood, 
black lacquered metal and colored leatherette made by Steiner 

600 / 800 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.
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157
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tulipe »
Tissu vert kaki et métal laqué noir 
Édition Steiner 
Vers 1950 
H_67 cm L_46 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 45 cm)

A pair of « Tulipe » chairs by Pierre Guariche in Khaki green 
fabric and black lacquered metal made by Steiner

200 / 300 €

Bibliographie :
- Yvonne Brunhamer, Le mobilier français 1930-1960, Massin, Paris, 1997. 
Modèle similaire reproduit p. 156. 
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, Paris, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 52.

158
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises modèle « Tonneau »
Tissu rouge et métal laqué noir 
Édition Steiner (plaque de l’éditeur)
Circa 1955 
H_75 cm L_53 cm P_48 cm (hauteur d’assise : 47 cm)

A pair of « Tonneau » chairs by Pierre Guariche in red fabric  
and black lacquered metal made by Steiner 

200 / 300 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261

159
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Paire de chaises « Bridge » avec accotoirs modèle « Tonneau » 
Tissu tilleul et métal laqué noir 
Édition Steiner
Circa 1960 
H_76 cm L_62 cm P_46 cm (hauteur assise : 45 cm)

A pair of « Bridge » model « Tonneau » chairs by Pierre Guariche 
in light green fabric and black lacquered metal made by Steiner 

400 / 600 €

Bibliographie :
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 218.
- Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 2007. 
Modèle similaire reproduit p. 55.
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
Paris, 2010. Modèle similaire reproduit p. 261.
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160
ROBERT MATHIEU (1921-2002)
Lampadaire orientable à simple balancier
Laiton
Édition Robert Mathieu
Circa 1955
H_183 cm

A counterbalance and adjustable floor lamp 
by Robert Mathieu in brass made by Robert Mathieu

600 / 800 €
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161
PIERRE PAULIN (1927-2009) 
Série de 4 chaises modèle « CM 145 »
Tissu vert et métal laqué noir 
Édition Meubles TV (étiquettes de l’éditeur)
H_77 cm L_45 cm P_54 cm (hauteur d’assise : 43 cm) 

A set of 4 « CM 145 » chairs by Pierre Paulin in green  
fabric and black leather metal made by Meubles TV

300 / 400 €

Bibliographie : Collectif, catalogue de l’exposition : Pierre Paulin designer, 
Archibooks, Paris, 2008. Modèle similaire reproduit p. 150. 

162
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Enfilade modèle « 198 »
Orme et métal laqué noir
Édition Meubles TV (étiquettes de l’éditeur et du créateur)
Circa 1950
H_78 cm L_189,5 cm P_48 cm 

A « 198 » sideboard by Alain Richard in elm and black 
lacquered metal made by Meubles TV 

300 / 400 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50,  
Éditions Norma, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 283.
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163
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Série de 4 chaises modèle « 159 »
Tissu vert rayé et métal chromé 
Édition Meubles TV
Plaque du créateur
1953
H_73 cm L_48 cm P_44,5 cm (hauteur d’assise : 38 cm)

A set of 4 « 159 » chairs by Alain Richard in green fabric and 
chromed metal made by Meubles TV

800 / 1 200 €

164
PIERRE PAULIN (1927-2009) 
Série de 3 chaises Paulin modèle « CM 196 »
Simili blanc et métal laqué noir 
Édition Thonet
Circa 1960
H_77 cm L_47 cm P_54 cm (hauteur d’assise : 48 cm)

A set of 3 « CM 196 » chairs by Pierre Paulin in white 
leatherette and black lacquered metal made by Thonet 

300 / 400 €

Bibliographie : 
- L’art Ménager, Éditions Flammarion, Paris, 1963. Modèle similaire 
reproduit p. 127.
- Yolande Amic, Le mobilier français 1945-1964, Éditions du regard, 
Coll. Intérieurs, Paris, 1983. Modèle similaire reproduit p. 104.
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165
PIERRE PAULIN (ATTRIBUÉ À)
Bureau à deux tiroirs
Chêne, formica blanc, métal laqué noir et laiton
Circa 1960
H_73 cm L_100 cm P_60 cm 

A desk attributed to Pierre Paulin in oak, white laminate, 
black lacquered metal and brass

600 / 800 €

166
PIERRE PAULIN (1927-2009) 
Bureau à un tiroir modèle « CM 174 »
Chêne et métal laqué noir 
Édition Thonet
Circa 1950
H_72 cm L_97 cm P_53 cm 

A « CM 174 » desk by Pierre Paulin in oak 
and black lacquered metal made by Thonet 

400 / 600 €

165

166
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167
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Série de 4 fauteuils modèle « 763 » 
Simili rouge et métal doré
Édition Steiner (plaques de l’éditeur)
Circa 1958 
H_75 cm L_60 cm P_54 cm (hauteur d’assise : 48 cm)

A set of 4 « 763 » armchairs by Joseph-André Motte 
in red leatherette and gold metal made by Steiner 

300 / 400 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, 
Éditions Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 254.

168
ALAIN RICHARD (1926-2017)
Série de 2 fauteuils et 6 chaises modèle « 159 » 
Métal chromé et tissu beige
Édition Meubles TV (chaises portant la marque de l’éditeur) 
Vers 1953
H_75 cm L_48 à 63,5 cm P_45 cm (hauteur d’assise : 38 cm)

A set of 2 armchairs and 6 chairs model « 159 » in chromed 
metal and beige fabric made by Meubles TV 

1 200 / 1 600 €

167

168
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169
PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Applique à balancier modèle « G 1 »
Métal laqué noir et blanc et laiton
Édition Disderot
1951
H_83 cm L_158 cm D_45 cm
A « G 1 » wall lamp by Pierre Guariche in black and white lacquered metal and brass made by Disderot

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : 
- Lumières, Je pense à vous, catalogue d’exposition, Centre Pompidou, Paris, 3 juin - 5 août 1985. Modèle similaire reproduit p. 164.
- C.& D. Krzentowski, The Complete Designer’s Lights (1950-1990), Éditions JRP Ringier, Zürich, 2012. Modèle similaire reproduit. Modèle similaire reproduit p. 59.
- Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, Éditions Norma, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 224
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170
PIERRE GUARICHE (1926-1995) 
Table d’appoint
Verre, métal laqué noir et laiton
Édition Disderot 
1953
H_40 cm L_98 cm P_47,5 cm 

A side table by Pierre Guariche in glass, black lacquered 
metal and brass made by Disderot

100 / 200 €

171
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Table basse carrée modèle « Soumba »
Métal laqué noir
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1955
H_30,5 cm L_40 cm P_35 cm

A tripod « Soumba » coffee table by Mathieu Matégot 
in black lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

100 / 200 €

Bibliographie :
- Philippe Jousse et Caroline Mondineu, Mathieu Matégot,  
Éditions Jousse Entreprise, Paris, 2003. Modèle similaire reproduit p. 221.
- Patrick Favardin, Mathieu Matégot, Éditions Norma, Paris, 2014.  
Modèle similaire reproduit p. 120, 130, 160.

170
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172
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Table gigogne à décors abstrait
Métal laqué noir, verre gravé et laiton
Édition Les Ateliers Matégot
Circa 1956
H_39,5 cm L_38,5 cm P_44 cm 

A tripod nesting table by Mathieu Matégot in black  
lacquered metal, engraved glass and brass made  
by Les Ateliers Matégot

600 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Mathieu Matégot, Éditions Norma, Paris, 
2014. Modèle similaire reproduit p. 98, 115. 

173
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Chauffeuse « Anneau » modèle « CM 273 »
Toile noire et métal chromé
Édition AP Originals
1954
H_69 cm L_78,5 cm P_58 cm (hauteur d’assise : 34,5 cm)

An « Anneau » easy chair model « CM 273 » by Pierre Paulin 
in black fabric and chromed metal made by AP Originals

800 / 1 000 €

Bibliographie : 
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, Paris, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 168. 
- Catherine Geel, Pierre Paulin Designer, Archibooks, Paris, 2008. 
Modèle similaire reproduit p. 166-167.

173
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174
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Paire de chauffeuses « Oyster » modèle « CM 157 »
Lainage orange et aluminium
Édition Artifort
1957-1958
H_81 cm L_89 cm P_79 cm 
(hauteur d’assise : 35 cm)

A pair of « Oyster » easy chairs model « CM 157 »  
by Pierre Paulin in orange wool and aluminum made  
by Artifort

800 / 1 200 €

175
FLORENT LASBLEIZ (XXE SIÈCLE)
Table basse de forme libre
Verre et métal laqué noir 
Circa 1954
Édition Airborne
H_33 cm L_86 cm P_86 cm

A free form coffee table by Florent Lasbleiz in glass  
and black lacquered metal made by Airborne

100 / 150 €
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176
JOSEPH-ANDRÉ MOTTE (1925-2013)
Canapé modèle « 770 »
Tissu orange et métal laqué noir
Édition Steiner
Circa 1958
H_91 cm L_147 cm P_85 cm (hauteur d’assise : 42 cm)

A « 770 » sofa by Joseph-André Motte in orange fabric 
and black lacquered metal made by Steiner

800 / 1 200 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les Décorateurs des années 50, 
Norma Éditions, Paris, 2012. Modèle similaire reproduit p. 255.

177
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Série de 6 chaises modèle « CM 196 »
Simili marron et métal laqué noir 
Édition Thonet 
1960
H_77,5 cm L_47 cm P_50 cm (hauteur d’assise : 41,5 cm) 
(Nous joignons le pied manquant)

A set of 6 « CM 196 » chairs by Pierre Paulin in brown 
leatherette and black lacquered metal made by Thonet 

400 / 600 €

Bibliographie : 
- L’art Ménager, Éditions Flammarion, Paris, 1963. Modèle similaire p. 127.
- Yolande Amic, Le mobilier français 1945 – 1964, Éditions du regard,  
Coll. Intérieurs, Paris, 1983. Modèle similaire reproduit p. 104. 
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178
ANDRÉ MONPOIX (1925-1976)
Paire de chauffeuses modèle « 151 »
Métal laqué noir, fils de plastique et laine rouge
Édition Meubles TV (étiquettes de l’éditeur et du créateur)
1954
H_68 cm L_60 cm P_65 cm (hauteur d’assise 30 cm)

A pair of « 151 » easy chairs by André Monpoix in black 
lacquered metal, white plastic threads and red wool made by 
Meubles TV

300 / 400 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Steiner et l’aventure du design, Norma, 
Paris, 2007. Modèle similaire reproduit p. 230.

179
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Paire de chauffeuses tripode modèle « CM 170 » 
Métal laqué blanc 
Édition Thonet 
1958
H_73/75 cm L_82 cm P_69 à 73 cm 
(hauteur d’assise : 32 à 37 cm)

A pair of « CM 170 » tripod easy chairs by Pierre Paulin 
in white lacquered metal made by Thonet

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : 
- Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, Norma, Paris, 2002. 
Modèle similaire reproduit p. 261.
- Catherine Geel, Catalogue de l’exposition Pierre Paulin Supermoderne 
au Grand-Hornu du 9 mars au 22 juin 2008, Éditions Archibooks & Grand-
Hornu Images, Paris, 2008. Modèle similaire reproduit p. 177.
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180
MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)
Paire de bouts de canapé triangulaires 
Métal perforé laqué blanc
Édition Les Ateliers Matégot 
Circa 1950
H_42 cm L_43 cm P_43,5

A pair of nesting tables by Mathieu Matégot in white 
perforated lacquered metal made by Les Ateliers Matégot

80 / 100 €

Bibliographie : 
- Philippe Jousse & Caroline Mondineau, Mathieu Matégot, Edition 
Jousse Entreprise, Paris, 2003. Modèle similaire reproduit p. 221. 
- Patrick Favardin, Mathieu Matégot, Éditions Norma, Paris, 2014. 
Modèle similaire reproduit p. 121.

179

180
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181
PHILLIP LLOYD POWELL (1919-2008)  
Paire de fauteuils Noyer et velours bleu et blanc
Modèle réalisé pour l’hôtel Gallia, Milan
Circa 1950
H_73,5 cm L_66 cm P_75 cm

A pair of lounge armchairs by Phillip Lloyd Powell 
in walnut and blue and white velvet 

3 000 / 4 000 €

182
ANGELO MANGIAROTTI (1921-2012)
Guéridon bas modèle « Eros » 
Marbre de carrare
Édition Skipper
1971
H_40 cm D_54 cm

An « Eros » side table by Angelo Mangiarotti  
in Carrara white marble made by Skipper

2 500 / 3 000 €

Bibliographie : Eric Bona, Angelo Mangiarotti, Il processo del costruir, 
Édition Electa, Milan, 1980. Modèle similaire reproduit p. 110. 
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« Tout est dans les lignes sobres, les courbes charnelles et l’équilibre des masses. »
Angelo Mangiarotti.
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183
ANGELO MANGIAROTTI (1921-2012)
Console modèle « Eros » 
Marbre de carrare
Édition Skipper
1971
H_71 cm L_180 cm P_45 cm

An « Eros » console by Angelo Mangiarotti in Carrara white marble 
made by Skipper

5 000 / 6 000 €

Bibliographie : Giuliana Graminga - Repetitorio 1950/1980, 
Édition Allemandi & C, Turin, 2003. Modèle similaire reproduit p. 192.

184
FONTANA ARTE (FONDÉ EN 1936 PAR GIO PONTO & LUIGI FONTANA)
Paire de cabinets suspendus éclairés
Verre coloré
Circa 1960
H_68 cm L_25 cm P_12,5 cm

A pair of lighted hanging cabinets by Fontana Arte in colored glass

2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée, Belgique. 
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185
ANGELO MANGIAROTTI (1921-2012)
Table de salle à manger
Marbre blanc veiné gris
Circa 1969
H_70 cm D_120 cm 

A dining table by Angelo Mangiarotti in white marble

3 000 / 4 000 €

186
FONTANA ARTE (FONDÉ EN 1936 PAR GIO PONTO & LUIGI FONTANA)
Suspension modèle « Soucoupe » de forme circulaire
Verre coloré et laiton
Circa 1970
H_25 cm D_60 cm

A « Soucoupe » ceiling lamp by Fontana Arte in colored glass 
and brass

2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée, Belgique. 
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187
MAX INGRAND (1908-1969)
Miroir
Miroir coloré, laiton et bois
Édition Fontana Arte
Circa 1960
H_80 cm L_60 cm P_4 cm

A mirror by Max Ingrand in colored mirror, 
brass and wood made by Fontana Arte

6 000 / 8 000 €

188
MARCO BAGNOLI (NÉ EN 1949)
Console murale modèle « Ciotola » 
issue de la collection « Meta Memphis » 
Bois et placage de feuilles d’argent
Circa 1991
H_19,5 cm L_138 cm P_19,5 cm

A « Ciotola » wall bracket from the « Meta Memphis » 
collection by Marco Bagnoli in leaf-gilded wood 

3 000 / 5 000 €

Provenance : Collection privée, Belgique. 

Bibliographie : Meta Memphis, Collection 91, Milan, 1991. 
Modèle similaire reproduit p. 13, 14.
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189
GINO SARFATTI (1912-1985)
Lampadaire modèle « 1073/3 » 
Aluminium, acier chromé, fonte laquée noir
Edition Arteluce
Circa 1956
H_182 à 210 cm 

A « 1073/3 » floor lamp by Gino Sarfatti in aluminum, 
chromed metal and black lacquered cast steel made  
by Arteluce

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : 
- Domus n° 335, Octobre 1957. Modèle similaire reproduit p. 39. 
- Domus n° 362, Janvier 1960. Modèle similaire reproduit p. 51.
- Catalogue Arteluce, 1966. Modèle similaire reproduit p. 46. 
- Giuliana Gramigna, Repertorio 1950-1980, Mondadori, Milan, 
1985. Modèle similaire reproduit p. 104. 
- Giuliana Gramigna, Repertorio 1950-2000, Allemandi, Turin, 2003.  
Modèle similaire reproduit p. 49. 
- Clément Dirié, Bruno Rousseau, The Complete Designers lights 
(1950-1990), Edition Clémence & Didier Krzentowski, Paris, 2012. 
Modèle similaire reproduit p. 7, 107.

190
PAOLO PALLUCCO (NÉ EN 1950) 
Fauteuil modèle « Barba D’Argento »
Métal et chaîne
Réalisé avec la collaboration de sa femme, Mireille Rivier
Modèle dessiné en 1986
H_72 cm L_71 cm P_51 cm 

A « Barba D’Argento » armchair by Paolo Pallucco in 
metal and chains, realized with the collaboration of his 
wife, Mireille Rivier

3 000 / 4 000 €

Bibliographie :
- Marco Romanelli & Marta Laudani, Abitare Segesta, n° 363-367, 
1997. Modèle similaire reproduit p. 70.
- Noah Fleischer, Modernism. Furnitures & Accessories : 
identification and Price Guide, Krause, Iola, 2009. 
Modèle similaire reproduit p. 84.
- Marco Meneguzzo, Gli anni 80 : una prospettiva italiana, 
Silvana, Monza, 2009. Modèle similaire reproduit p. 61.



127



128



129

191
JACQUES AVOINET (NÉ EN 1914)
Deux bouts de canapé
Béton, laiton et verre polychrome
Datés et signés
1961
H_40 cm L_50 cm P_50 cm

Two signed and dated nesting tables by Jacques Avoinet
 in concrete, brass, and colored glass 

1 000 / 1 200 €

192
PIERRE CARDIN (NÉ EN 1922)
Bar roulant bas
Altuglass teinté mauve et métal chromé 
Circa 1970
H_70 à 110 cm D_70 cm

A low cocktail bar by Pierre Cardin in colored Altuglass  
and chromed metal

1 200 / 1 500 €



130



131

193
JULIUS THEODOR KALMAR (1884-1968)
Lampadaire modèle « 2116 » 
Métal laqué noir et rotin
Circa 1960
H_166,5 cm

A floor lamp model « 2116 » by Julius Theodore Kalmar 
in black lacquered metal and rattan

3 000 / 4 000 €

194
GEORGE NELSON (1908-1986)
Enfilade issue de la série « Thin edge » 
Palissandre* et métal chromé
Circa 1960
H_84 cm L_203,2 cm P_47 cm

A sideboard from the serie « Thin edge » 
by George Nelson in rosewood and chromed metal 

5 000 / 6 000 €

*Conformément à la règlementation en vigueur, seules les ventes en France 
ou les exportations au sein de l’Union Européenne seront possibles.
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195
AYALA SERFATY (NÉE EN 1962)
Lampadaire modèle « Morning glory » 
Soie et métal
Éditions Aqua Creations
1994
H_122 cm D_50 cm

A « Morning glory » floor lamp by Ayala Serfaty  
in silk and stell made by Aqua Creations

800 / 1 200 €

Bibliographie : Charlotte & Peter Fiell, 1000 lights, 
1960 to present, Taschen, Cologne, 2005. nc. 
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196
ANDRE ALETH MASSON (1919-2009)
Plat de forme libre
Céramique polychrome 
Traces de signature sous la base
1959
H_10 cm L_37 cm P_23 cm

A free form plate by André Aleth Masson 
in colored glazed stoneware 

1 500 / 2 000 €

197
FERNAND LÉGER (1881-1955) & ROLAND BRICE (1911-1989)
Vase
Grès émaillé à glaçures tricolores
Réalisé dans leur atelier de l’Impasse des Roses à Biot (France)
Signé et portant l’inscription sous la base « R. Brice Biot - AM »
Circa 1950
H_24 cm

A vase by Fernand Léger & Roland Brice in tricolore glazed stoneware 
realized in their own workshop in L’impasse des Roses in Biot (France), 
signed under the base « R. Brice Biot - AM »

1 000 / 1 500 €

198
LOUIS CHRISTIAN KALFF (ATTRIBUÉ À)
Lampadaire 
Rotin, laiton, métal laqué noir et cuir
Édition Philips
Circa 1960
H_143 cm

A floor lamp attributed to Louis Christian Kalff in rattan, 
black lacquered metal and leather made by Philips 

1 200 / 1 500 €



134

199
POUL HENNINGSEN (1894-1967)
Deux suspensions « Artichaut » 
Acier cuivré et blanc
Édition Louis Poulsen
Circa 1970
H_60 cm D_70 cm

Two « Artichaut » ceiling lamps by Poul Henningsen in copper 
and white lacquered steel made by Louis Poulsen

6 000 / 8 000 €

Provenance : Collection privée, Belgique. 

Bibliographie : Louis Poulsen et Tina Jorstian, Light Years Ahead - The 
story of the PH Lamp, Édition Poul Erik Munk Nielsen, Copenhague, 1994.  
Modèle similaire reproduit p. 277.

200
RONAN (NÉ EN 1971) & ERWANN (NÉ EN 1976) BOUROULLEC
Bureau issu de la collection « Diapositive » 
Frêne et verre thermo-soudés colorés
Édition Glas Italia 
2014
H_124 cm L_101 cm P_53 cm
(nous joignons la tablette)

A « Diapositive » desk by Ronan & Erwann Bouroullec  
in ash and thermo-welded glass made by Glas Italia

1 500 / 2 000 €
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« La collection Diapositive consiste à assembler des panneaux de 
verre qui sont protégés dans leurs extremités par bordures en bois 

dont le but est de se défaire de cette impression de fragilité »
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201
POL QUADENS (NÉ EN 1960)
Étagère
Acier inoxydable et bois peint
Pièce unique
Signée « P. Quadens » 
Circa 2015
H_213 cm L_35 cm P_45,5 cm

A signed shelving unit by Pol Quadens 
in stainless steel and colored wood 

3 000 / 4 000 €

Provenance : Commande effectuée auprès de 
l'artiste par l’actuel propriétaire.

202
WARREN PLATNER (1919-2006)
Table de salle à manger modèle « 3716 »
Verre et acier chromé
Édition Knoll International 
Circa 1970
H_72 cm D_142 cm

A « 3716 » dining table by Warren Platner 
in glass and chromed metal made by 
Knoll International 

1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée, France.

Bibliographie : Brian Lutz, Knoll : A modernist 
Universe, Édition Rizzoli, New York, 2010.
Modèle similaire reproduit p. 166-167.
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« J’ai commencé assez tôt à m’intéresser au bestiaire, 
après avoir découvert l’importance de l’animal dans le mobilier ancien » 

Hubert le Gall
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203
HUBERT LE GALL (NÉ EN 1961)
Photophore chat dit « Max » 
Bronze à patine brune
Edité à 50 exemplaires
Circa 2010
H_22 cm L_20 cm P_22 cm

A cat tealight holder by Hubert Le Gall in brown patina 

4 000 / 6 000 €

Provenance : Galerie Avant-Scène, Paris. 

204
BOCA DO LOBO (FONDÉ EN 2005)
Miroir modèle « Roots »
Acajou teinté, feuilles d’or et miroirs fumés
Réalisé à Rio Tinto, Portugal
H_170 cm L_180 cm P_15 cm

A « Roots » mirror by Boca do Lobo in mahogany wood 
golden leaf and smoked mirrors realized in Rio Tinto.

2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée, France.
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205
JULIO BERNADOU
Lampadaire modèle « Gulliver »
Acier brossé et plexiglass à système d’éclairage fluorescent
Daté, numéroté « 21/50 » et signé.
Poinçonné « Ateliers Saint Jacques »
2002
H_210 cm

A dated, numbered and signed « Gulliver » floor lamp 
by Julio Bernadou in brushed steel and Plexiglass
 
2 000 / 3 000 €
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La vente sera faite au comptant et conduite en euros. Les acquéreurs paieront en sus  
des enchères les frais suivants  : jusqu’à 150 000 euros, 30% TTC (soit 25% HT + TVA 20%),  
de 150 000 à 500 000 euros 25,8% TTC (soit 21,5% HT + TVA 20%) et au delà de 500 000 euros 
21,6% TTC (soit 18 % HT + TVA 20%). Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. Cette règle est applicable même si 
l’acheteur souhaite exporter le lot ou si une licence d’exportation est requise. L’adjudicataire peut 
payer par : Virement bancaire en Euros. Carte Visa ou Master Card ainsi qu’Amex (moyennant 
des frais supplémentaires de 2,75%). En espèces en Euros pour les particuliers résidant sur le 
territoire français jusqu’à un montant égal ou inférieur à 1 000 euros frais et taxes compris et pour 
les résidants étrangers jusqu’à un montant égal ou inférieur à 15 000 euros. L’opérateur de vente 
volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des Commissaires Priseurs 
auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de 
rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du 
Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

AVIS IMPORTANT : Pour les lots dont le vendeur est non - résident, l’adjudicataire paiera une TVA 
de 5,5% en sus de l’adjudication (lots signalés par ), ou 20% (lots signalés par ) en sus des frais 
légaux (le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors 
CEE, dans un délai maximum d’un mois). Conformément aux dispositions de l’article 321 - 4 du 
code de commerce l’astérisque ( ) suivant certains lots indique qu’ils sont la propriété d’un des 
associés de la société Pierre Bergé & associés. 

The auction will be conducted in euros and payment will be due immediately. In addition to the 
hammer price, buyers will pay the following fees  : up to 150 000 euros, 30% incl. VAT of the 
hammer price (25% excl. VAT + 20% VAT), above 500 000 euros and up to 500 000 euros, 25,8% 
incl. VAT (21.5% excl. VAT + 20% VAT) and above 500 000 euros, 21,6% incl. VAT (18% excl. VAT 
+ 20% VAT). This calculation applies to each lot per tranche. 

Payment is due immediately after the sale. This rule applies even if the buyer wishes to export the 
lot and an export license is, or may be, required. Payment must be made by wire transfer and in 
Euros. As a courtesy we accept payment by Visa, MasterCard as well as Amex (with additional 
fees of 2.75%). In cash and in Euros up to 1 000 euros (incl. fees and taxes) for French private 
residents and up to 15 000 euros (incl. fees and taxes) for foreign residents. The auction operating 
officer is adherent to the Registre Central de prévention des impayés des Commissaires Priseurs 
(Auctioneers Central Registry to prevent overdue payments) to which payment incidents may be 
addressed. Rights of access, rectification and opposition on legitimate grounds can be exercised 
by the debtor involved by addressing to Symey 15 rue Freycinet 75016 Paris.

IMPORTANT NOTICE  : Concerning lots sold by foreign resident sellers, buyer will pay a 5.5% 
VAT in addition to the hammer price (lots marked with ) or 20% (lots marked with ) plus legal 
fees (VAT may be reclaimed upon proof of export outside the EU within a maximum one month 
period). In accordance with the provisions of Article 321 - 4 of the Commercial Code, the asterisk 
( ) marking some lots indicates that they are owned by an associate of Pierre Bergé & Associates.

DROIT DE SUITE
Pierre Bergé & associés est légalement tenue de collecter les sommes dues au titre du droit de 
suite pour la vente des lots et de les reverser à l’organisme percepteur ou au bénéficiaire du droit. 
Le paiement du droit de suite est mis à la charge de l’acheteur, et lui sera facturé en même temps 
que le prix d’adjudication et les frais visés au premier paragraphe. 
Dans l’hypothèse où PBA n’aurait pris connaissance de l’assujettissement d’une vente au droit de 
suite que postérieurement à l’adjudication du lot, ce droit sera facturé à l’acheteur séparément.
Le prix de vente servant d’assiette pour la perception du droit de suite est calculé, hors taxes, sur 
le prix d’adjudication. Il se calcule œuvre par œuvre. Le taux applicable est de :
- 4% pour la tranche du prix jusqu’à 50 000 euros
- 3% pour la tranche du prix comprise entre 50 000,01 euros et 200 000 euros
- 1% pour la tranche du prix comprise entre 200 000,01 euros et 350 000 euros
- 0.5% pour la tranche du prix comprise entre 350 000,01 euros et 500 000 euros
- 0.25% pour la tranche du prix excédant 500 000,01 euros.
Le montant du droit de suite est plafonné à 12 500 euros.

RIGHT OF CONTINUATION
Pierre Bergé & associés is legally obliged to collect the sums due under the resale right for the 
sale of the lots and to return them to the collecting agency or the beneficiary of the right.
The buyer shall be responsible for the payment of the resale charge and shall be invoiced at the 
same time as the tender price and the costs referred to in the first paragraph.
In the event that PBA becomes aware that a sale is subject to the resale duty only after the lot has 
been tendered, that duty will be invoiced to the buyer separately.
The selling price used as the basis for collecting the resale duty shall be calculated, excluding 
taxes, on the hammer price. It is calculated work by work. The applicable rate is:
- 4% for the price range up to 50,000 euros
- 3% for the price range between EUR 50,000.01 and EUR 200,000
- 1% for the price range between EUR 200,000.01 and EUR 350,000
- 0.5% for the price range between EUR 350,000.01 and EUR 500,000
- 0.25% for the part of the price exceeding EUR 500,000.01.
The amount of the resale right is capped at 12,500 euros.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du 
Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications éventuelles annoncées au moment de la 
présentation de l’objet et portées au procès - verbal de la vente.
Le rapport concernant l’état du lot, relatif à un accident ou à une restauration, est fait pour faciliter 
l’inspection et reste soumis à l’appréciation d’un examen personnel de l’acheteur ou de son 
représentant. L’absence d’une telle référence dans le catalogue n’implique aucunement qu’un 
objet soit exempté de tout défaut ou de toute restauration.
L’exposition préalable permet de voir l’état des biens de ce fait, aucune réclamation ne sera 
possible par rapport aux restaurations d’usage et petits accidents.

WARRANTY 
In accordance with the law, the auctioneer is legally responsible for the contents of the catalogue, 
subject to any adjustment announced during the presentation of the lot and duly noted in the 
official sale record. Condition reports describing damage, imperfection or restoration are done to 
facilitate the prospection and shall remain subject to the discretion of personal examination by the 
buyer or his representative. The absence of such reference in the catalogue does not imply that 
an object is exempt from any defect or restoration. The pre - sale exhibition allows prospective 
buyers to inspect property and therefore, no claim will be registered regarding usual restorations 
and small accidents. 

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de fixer l’ordre de 
progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus offrant et 
dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double enchère reconnue effective par PBA, 
l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxie mise en 
adjudication. Dès l’adjudication les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. 
Il lui appartient d’assurer les lots dès l’adjudication.

BIDDINGS 
The sale will follow the lot numbers according to the catalogue. PBA has discretion to set the 
increment of the bids and all bidders must comply with this. The highest and final bidder will 
be the buyer. In case of a double bidding declared by the auctioneer, the lot will be immediately 
reoffered for sale and all present prospective buyers will be able to bid a second time. At the 
striking of the hammer, risk and responsibility for the lot passes to the buyer. He is therefore 
responsible for insuring his lots as soon as the auction is final.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut 
utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir 
à PBA, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de 
l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être tenu responsable 
d’un proble de liaison téléphonique et en aucun cas les employés de Pierre Bergé et Associés ne 
pourront être tenus responsables en cas de d’erreur dans l’exécution de ceux - ci.

ABSENTEE AND TELEPHONE BIDS Bidders who cannot attend the auction in person and who 
are wishing to bid by absentee or telephone bid are required to submit bids on the Absentee Bid 
Form of which a copy is printed in the last pages of the catalogue. This form must be received at 
least two days in advance of the sale, with the bidder’s bank details. Pierre Bergé & Associates 
provides telephone bids as a convenience to bidders who cannot attend the auction in person 
and therefore will not be held responsible if a phone connection problem occurs  , under no 
circumstances Pierre Bergé & Associates employees will be held responsible if an error shall 
occur in the execution of the telephone bids.

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur 
sera lui - même chargé de faire assurer ses acquisitions, et PBA décline toute responsabilité 
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. Toutes 
les formalités, notamment celles concernant l’exportation, ainsi que les transports restent à la 
charge exclusive de l’acquéreur. 
- Ventes à Richelieu - Drouot : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été retirés 
par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront entreposés au 3e sous - sol de 
l’Hôtel Drouot où ils pourront être retirés aux horaires suivants : 13h - 17h du lundi au vendredi, 
8h - 12h le samedi.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. Tous les frais de stockage 
dûs aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur devront être réglés au magasinage de 
l’Hôtel Drouot avant l’enlèvement des lots et sur présentation du bordereau acquitté.
- Ventes à l’Atelier Richelieu : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été retirés 
par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront déposés au Garde - Meubles 
TSE où ils pourront être retirés aux horaires suivants : 9h - 12h / 14h - 18h du lundi au vendredi. 
Garde - Meubles TSE 36 / 56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tél : +33 (0)1 48 58 36 06 - Email : garde - meubles.tse@orange.fr. 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 15 jours à partir de 
la date de la vente. Au delà de ce délai, le tarif sera de 30 euros HT  / mois / m3 à la charge de 
l’adjudicataire. L’adjudicataire qui souhaite retirer le lot acquis au garde meubles doit en informer 
PBA 48h à l’avance afin que PBA autorise le garde - meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du bordereau acquitté.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsability of the buyer. 
Transportation and storage will be invalided to the buyer. The buyer will be solely responsible for 
insurance, and Pierre Bergé & associés assumes no liability for any damage items may incur from 
the time the hammer falls. All formality procedures, including those concerning exportation as 
well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu - Drouot  : Furniture, paintings and other voluminous objects which have not 
been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be stored in the 3rd 
basement of the Hotel Drouot where they can be collected at the following hours : 1pm - 5pm 
from Monday to Friday, 8am - 12am on Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33 (0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at the Hotel Drouot’s 
store before the retrieval of items and on presentation of the paid voucher.
- Sales at Atelier Richelieu  : Furniture, paintings and other voluminous objects which have not 
been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be stored at the 
TSE furniture store where they can be collected at the following hours : 9am - 12am / 2pm - 6pm 
from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36 / 56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33 (0)1 48 58 36 06 Email : garde - meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting after the date of the sale. 
Past this period of time, the buyer will be responsible for the fees which will be of 30 euros per m³ per 
month. Please note that it will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 
the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery by the furniture store. 
Retrieval of purchases is done upon appointment and presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur les œuvres d’art mises 
en vente publique conformément aux dispositions de l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 
modifié par l’article 59 de la loi du 10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. 
En pareil cas, le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau auprès 
de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré à gré. La décision de 
préemption doit ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours. Pierre Bergé & associés 
n’assumera aucune responsabilité du fait des décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION 
In certain cases, the French State may exercise its pre - emptive right on works of art put up 
for sale, in accordance with the provisions of the Article 37 of the Law of December 31, 1921, 
amended by section 59 of the Law of July 10, 2000. State then replaces the last bidder. In such 
cases, the representative of the State must express its intention after the striking of the hammer to 
the company authorized to organize the public auction or private sale. The pre - emption decision 
must then be confirmed within fifteen days. Pierre Bergé & Associates will not assume any liability 
for administrative decisions of pre-emption. 

CONDITIONS DE VENTE .//. CONDITIONS OF SALE
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Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 

À envoyer à.//. Send to :
PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
92 avenue d’Iéna_75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
T. S. V. P

Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Pays
Country

Téléphone
Phone

E-mail

ORDRE D’ACHAT.//. BID FORM

ORDRE FERME.//. ABSENTEE BID

DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PARIS - ATELIER - RICHELIEU
MARDI 7 JUILLET 2020
DESIGN



CE FORMULAIRE DOIT ÊTRE REMPLI PAR TOUT ENCHÉRISSEUR AVANT LA VENTE. 
PLEASE NOTE THAT YOU WILL NOT ABLE TO BID UNLESS YOU HAVE COMPLETED THIS FORM IN ADVANCE. 

PIÈCES D’IDENTITÉ - PHOTOCOPIE DU PASSEPORT
IDENTIFICATION PAPER - PASSPORT COPY

POUR TOUTE INFORMATION, CONTACTER LE +33 (0)1 49 49 90 00 

Je confirme que je m’engage à enchérir en accord avec les conditions de vente imprimées dans le catalogue de cette vente. 
I agree that I will bid subject to the conditions of sale printed in the catalogue for this sale. 

Date de la vente 
Sale date

MARDI 7 JUILLET 2020

Nom et Prénom
Name and first name 

Adresse
Adress

Ville
City

Email
Email

Téléphone
Phone number

Banque
Bank

Personne à contacter
Person to contact

No de compte
Acompt number

Références dans le marché de l’art
Acompt number

Téléphone
Phone number

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :

Société de Ventes Volontaires
Agrément n° 2002-12892 avenue d’Iéna 75116 Paris 

T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 www.pba-auctions.com
SAS. au capital de 315.000 euros N° SIRET 441 709 961 00037_TVA INTRACOM FR 91 441 709961
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Paris
92 avenue d’Iéna 75116 Paris
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Bruxelles
Avenue du Général de Gaulle 47 - 1050 Bruxelles
T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65
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